
Flash Eurobarometer 514 

Odziv EU na 
energetske izzive 

Poročilo 

Terensko delo: 

November 2022 

Publication: 

December 2022 

Anketa, ki jo je zahtevala in usklajevala Evropska komisija, Generalni
direktorat za komuniciranje 

Ta dokument ne predstavlja stališča Evropske komisije. 

Razlage in mnenja, ki jih vsebuje, so izključno avtorjev. 

Flash Eurobarometer 514 – Ipsos evropske javne zadeve 



Flash Eurobarometer 514 

Odziv EU na energetske izzive 2/98

Dokument, ki ga je pripravil Pierre Dieumegard za Evropo-demokracijo-Esperanto
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dokumenti, ki jih pripravi Evropska unija (in se financirajo iz njihovih davkov).  Zithout prevodi,
ljudje so izključeni iz razprave. 

Ta dokument o odzivu EU na energetske izzive je bil lev angleščini v datoteki pdf. Iz te začetne
datoteke smo naredili odt-datoteko, ki jo je pripravila programska oprema Libre Office, za strojno
prevajanje v druge jezike. Rezultati so zdaj na voljo v vseh uradnih jezikih.

Zaželeno je,  da uprava EU prevzame prevajanje  pomembnih dokumentov.  „Pomembni
dokumenti“ niso le zakoni in predpisi, temveč tudi pomembne informacije, potrebne za
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mednarodni jezik Esperanto zelo uporaben zaradi svoje preprostosti, pravilnosti in natančnosti.
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https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE 
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http://europokune.eu/index.php?contact
http://www.europokune.eu/index.php?article12/autuno-2022--eurobarometro-pri-respondo-de-eu-al-la-energiaj-defioj
https://webgate.ec.europa.eu/ebsm/api/public/deliverable/download?doc=true&deliverableId=85115
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Uvod 
24.  februarja  2022  so  ruske  oborožene  sile  začele  obsežno  invazijo  na  Ukrajino.  Zaradi  te
neizzvane in neupravičene agresije  so znatna območja ukrajinskega ozemlja  postala  območja
vojne, s katerih je veliko ljudi pobegnilo. Evropska komisija podpira Ukrajino z nujno pomočjo
in tesno sodeluje s sosednjimi državami Ukrajine, da bi jih podprla pri zagotavljanju zaščite ljudem,
ki bežijo pred invazijo.1 Poleg tega je Evropska unija sprejela  obsežne in trdne pakete sankcij
proti Rusiji. 

Od druge polovice leta 2021 so se cene energije v EU (in po svetu) močno zvišale. Cena goriva
se je zaradi vojne v Ukrajini še povečala. To je povzročilo tudi pomisleke v zvezi z zanesljivostjo
oskrbe z energijo v EU, odločitev Rusije, da prekine dobavo plina več državam članicam EU, pa je
še  dodatno  vplivala  na  razmere.  Evropska  komisija  je  predlagalaakcijski  načrt  REPowerEU,
katerega cilj je, da bi Evropa postala neodvisna od ruskih fosilnih goriv veliko pred letom 2030.2 

Generalni direktorat Evropske komisije za komuniciranje je naročil raziskavo Flash Eurobarometer,
da bi od državljanov EU pridobil informacije o njihovem odnosu do odziva EU na energetske izzive
in  vojno  v  Ukrajini.  Poleg  tega  preučuje,  kako  so  energetski  izzivi  vplivali  na  dojemanje
demokracije  in  solidarnosti  med  državami  članicami.  Ta  raziskava  predstavlja  drugo  Flash
Eurobarometer, ki meri odnos državljanov EU do vojne v Ukrajini in njihova mnenja o odzivu javnih
organov (glej Flash Eurobarometer 506).3 Ta Flash Eurobarometer raziskuje naslednje teme: 

● Mnenja o odzivu EU na sedanje energetske izzive, vključno z mnenji o posebnih ukrepih EU,
sprejetih v zvezi s tem, ter podporo ukrepom EU za zagotavljanje oskrbe z energijo in ublažitev
naraščajočih cen energije; 

● Pripravljenost državljanov EU, da zmanjšajo porabo energije z vrsto različnih ukrepov; 

● Dojemanje trenutnih gospodarskih razmer, vključno s pričakovanji o učinku nacionalnih ukrepov
in ukrepov EU za izboljšanje gospodarskih razmer; 

● Splošni odnos do vojne v Ukrajini, vključno z zanimanjem za novice o vojni, splošno zadovoljstvo
z odzivom oblasti in državljanov ter mnenja o odzivu EU na splošno in v smislu posebnih ukrepov
EU; 

● Mnenja o solidarnosti med državami članicami EU in mnenja o stanju demokracije v EU.

1 https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en   

2 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-  
%20REPowerEU.pdf.pdf 

3 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772   

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en
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V imenu Evropske komisije, Generalnega direktorata za komuniciranje, je Ipsos European Public
Affairs opravil razgovor z reprezentativnim vzorcem državljanov EU, starih 15 let in več, v vsaki od
27  držav  članic  EU.  Med  23.  novembrom  in  30.  novembrom  2022  je  bilo  prek  računalniško
podprtega spletnega anketiranja (CAWI) opravljenih 26 337 intervjujev z uporabo spletnih panelov
Ipsos in njihove partnerske mreže. Podatki raziskave, predstavljeni v tem poročilu, se ponderirajo z
znanimi  deleži  prebivalstva.  Povprečja  EU-27  so  ponderirana  glede  na  velikost  več  kot  15
prebivalcev vsake države. Tehnična opomba o metodah, uporabljenih za izvedbo raziskave, je
priložena temu poročilu. 

Opombe: 

1) Rezultati raziskav so podvrženi tolerancam vzorčenja, kar pomeni, da niso vse očitne razlike
med  skupinami  statistično  pomembne.  Zato  so  v  besedilu  poudarjene  samo  razlike,  ki  so
statistično pomembne (na ravni 5 %) – tj. kadar je mogoče razumno zagotoviti, da do njih verjetno
ne bi prišlo po naključju. 

2) Poročilo obravnava spremembe med sedanjo in raziskavo, ki je bila izvedena aprila 2022 (Flash
Eurobarometer 506), tako na ravni EU kot na nacionalni ravni. Izraz odstotna točka se uporablja pri
primerjavi dveh različnih odstotkov (okrajšava je pp). Trendne razlike se izračunajo iz odstotkov z
eno decimalko in se nato zaokrožijo na najbližje celo število. 

3)  Odstotki  se  ne  smejo  seštevati  do  100 %,  saj  so  zaokroženi  na  najbližji  odstotek.  Zaradi
zaokroževanja se lahko zgodi tudi, da odstotki za ločene možnosti odziva, prikazani v grafikonih,
ne seštevajo vsot, prikazanih v grafikonih in tabelah, ali navedenih v besedilu. Odstotki odgovorov
bodo presegli 100 %, če bo vprašanje respondentom omogočilo, da izberejo več odgovorov. 

4) V tem poročilu se države sklicujejo na njihovo uradno okrajšavo. Okrajšave, uporabljene v tem
poročilu, ustrezajo:

POSTANITE Belgija LT Litva

BG Bolgarija LU Luksemburg

CZ Češka GDČ. Madžarska

DK Danska MT Malta

DE Nemčija NL Nizozemska

E-POŠTA Estonija NA Avstrija

IE Irska PL Poljska

EL Grčija PT Portugalska

ES Španija RO Romunija

FR Francija SI Slovenija

HR Hrvaška SK Slovaška

VSE JE V 
REDU.

Italija FI Finska

CY Republika Ciper* SE Švedska

LV Latvija

* Ciper kot celota je ena od 27 držav članic EU. Vendar je bil pravni red Skupnosti začasno ukinjen
v delu države, ki ni pod nadzorom vlade Republike Ciper. Iz praktičnih razlogov so v kategorijo
„CY“ vključeni samo razgovori, opravljeni v delu države, ki je pod nadzorom vlade Republike Ciper.
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Ključne ugotovitve 

Mnenja o naraščajočih cenah energije 

● Več kot  80 % anketirancev se strinja,  da naraščajoče cene energije  pomembno vplivajo  na
njihovo  kupno  moč.  Sedanja  raziskava  v  primerjavi  z  raziskavo  iz  aprila  2022  (Flash
Eurobarometer 506) ni bistveno spremenila. Analiza na ravni države kaže, da se delež, ki se strinja
s to izjavo, giblje od 75 % na Švedskem do 94 % na Portugalskem. 

● Približno osem od desetih anketirancev se strinja, da bi morala EU čim prej sprejeti ukrepe za
zmanjšanje svoje odvisnosti od ruskega plina in nafte. Anketiranci se manj pogosto strinjajo, da so
nedavna povišanja cen v njihovi državi predvsem posledica agresivnega vedenja Rusije (skupaj se
strinja 56 %). 

Podpora ukrepom EU v zvezi z energetskimi izzivi 

● Skoraj devet od desetih anketirancev se strinja, da mora EU zaščititi kritično infrastrukturo, kot so
cevovodi in internetni kabli (48 % se jih je „popolnoma strinjalo“, 39 % pa se jih je strinjalo). Delež,
ki  se  strinja  s  to  izjavo,  se  giblje  od  81 % v  Bolgariji  in  Italiji  do  93 % na  Malti  in  94 % na
Portugalskem. 

● Več kot osem od desetih anketirancev po vsej EU se strinja, da cena električne energije ne bi
smela biti  odvisna od cene plina (48 % se „popolnoma strinja“, 35 % se je strinjalo), najmanjši
delež pa je bil  dosežen na Malti  (74 %), sledijo ji  Švedska (76 %), najvišji  delež pa v Sloveniji
(90 %) in Avstriji (91 %). 

● Več kot osem od desetih anketirancev se strinja, da je zaradi vojne v Ukrajini bolj  nujno, da
države članice EU vlagajo v energijo iz obnovljivih virov (47 % se jih je „popolnoma strinjalo“, 36 %
pa se jih je strinjalo). Delež, ki se strinja s to izjavo, se giblje od 60 % v Bolgariji do 92 % na Malti in
94 % na Portugalskem. Manjši delež vprašanih v EU se strinja, da je zaradi vojne v Ukrajini bolj
nujno, da države članice EU vlagajo v jedrsko energijo (23 % se jih je „popolnoma strinjalo“, 35 %
pa se jih je strinjalo). 

● Približno 80 % vprašanih se strinja, da bi si morali vsi prizadevati za zmanjšanje porabe energije
v konicah (38 % se jih je popolnoma strinjalo, 43 % pa se jih je strinjalo). Največji deleži, ki se
strinjajo s tem ukrepom, so ponovno ugotovljeni na Portugalskem (93 %). Najmanjši dogovorjeni
deleži so zabeleženi v Grčiji (67 %) in Bolgariji (65 %). 

Pripravljenost za zmanjšanje porabe energije 

● Tako kot aprila 2022 je velika večina anketirancev pripravljena sprejeti vsaj nekaj ukrepov za
zmanjšanje porabe energije in računov (3 % jih ni pripravljenih ukrepati, 2 % pa jih je odgovorilo,
da  „ne  vedo“);  vendar  se  najbolj  priljubljena  vrsta  ukrepov,  ki  so  jih  izbrali  anketiranci,  jasno
spremeni – na primer, delež zmanjšanja sobne temperature doma ali na delovnem mestu se je
povečal za pet odstotnih točk, vendar se je pripravljenost za nakup energetsko učinkovite opreme
z dobro energetsko oceno zmanjšala za pet odstotnih točk. 

● Največji  delež vprašanih je  že ali  bi  bil  pripravljen  ugasniti  luči,  ko za nekaj  časa zapustijo
prostor,  doma ali  na delovnem mestu  (77 %,  +4 odstotne točke v primerjavi  z  aprilom 2022),
odklopiti  elektronske  aparate,  kadar  niso  v  uporabi  (62 %,  brez  sprememb),  ali  znižati  sobno
temperaturo doma ali  na delovnem mestu (58 %, +7 odstotnih točk). Približno štirje od desetih
anketirancev že uporabljajo ali so pripravljeni uporabiti alternative svojemu avtomobilu/motornemu
kolesu, kot so hoja, kolesarjenje, javni prevoz, souporaba avtomobilov (39 %, –6 odstotnih točk) ali
nakup energetsko učinkovite opreme z dobro energijsko oceno (37 %, –5 odstotnih točk). 
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● Manj anketirancev je pripravljenih sprejeti nekaj dražjih ukrepov/ukrepov z večjim vplivom na
njihovo osebno življenje. Poleg tega se je v primerjavi z aprilom 2022 delež anketirancev, ki so
pripravljeni sprejeti te ukrepe, zmanjšal: dodajajo boljšo izolacijo doma (26 %, –4 odstotne točke),
se odločijo za obnovljive oblike energije doma, kot so sončni paneli itd. (25 %, -10 odstotnih točk),
doma namestijo opremo za nadzor in zmanjšanje porabe energije (22 %, – 9 odstotnih točk) in za
vožnjo z vlakom namesto letala (22 %, –5 odstotnih točk). 

Dojemanje trenutnih gospodarskih razmer 

● Anketiranci  po  vsej  EU so  razdeljeni,  ko  so  pozvani,  naj  ocenijo  trenutno  stanje  njihovega
osebnega življenjskega standarda. Polovica vprašanih ocenjuje, da je njihov življenjski standard
slab, medtem ko druga polovica odgovarja, da je njihov življenjski standard dober. Poleg tega so
med državami članicami velike razlike, saj delež, ki opisuje njihov življenjski standard, znaša od
28 % v Luksemburgu do 70 % na Madžarskem. 

● Tri četrtine vprašanih ocenjuje gospodarske razmere v svoji državi kot slabe (31 % „zelo slabo“
in 45 % „bolj  slabo“); največji  delež, ki izraža to stališče, je zabeležen v Bolgariji  (91 %) in na
Slovaškem (93 %). Podobno približno dve tretjini anketirancev ocenjuje, da je gospodarski položaj
v EU slab (15 % „zelo dobro“ in 48 % „precej slabo“). 

Pričakovanja glede učinka ukrepov EU in nacionalnih ukrepov, sprejetih
za izboljšanje gospodarskih razmer 

● Približno polovica vprašanih meni, da bodo ukrepi, ki jih je EU sprejela za izboljšanje splošnih
gospodarskih razmer, pozitivno vplivali, vključno z 9 %, ki menijo, da bo učinek pomemben, 40 %
pa jih meni, da bo pozitiven učinek omejen. Največji delež anketirancev v vseh državah članicah
pričakuje, da bo učinek ukrepov EU omejen, vendar pozitiven – ta delež se giblje od 29 % na
Madžarskem in v Grčiji do 54 % na Portugalskem. 

● Podobno v skoraj vseh državah članicah največji delež anketirancev pričakuje, da bodo imeli
ukrepi, ki so jih sprejeli njihovi nacionalni organi za izboljšanje splošnega gospodarskega položaja,
omejen pozitiven učinek. To stališče si deli 38 % vprašanih v EU, na Madžarskem pa se giblje med
19 % in 50 % na Nizozemskem. 

Zanimanje za vojno v Ukrajini 

● Cizgubi do osem od desetih anketirancev spremlja novice, povezane z vojno v Ukrajini  vsaj
večkrat na teden. Vendar se je pogostost naslednjih novic o vojni  v primerjavi  z aprilom 2022
zmanjšala: 23 % spremlja novice, povezane z vojno v Ukrajini večkrat na dan (-18 odstotnih točk),
29 % to počne enkrat na dan (29 %, brez sprememb) in 27 % večkrat na teden (27 %, +9 odstotnih
točk). 

● V primerjavi z aprilom 2022 državljani EU tudi manj pogosto razpravljajo o vojni v Ukrajini s
prijatelji  in  sorodniki:  9 % jih  to  stori  večkrat  na dan (–13 odstotnih točk)  in  12 % dnevno (-7
odstotnih  točk).  Nekaj  več  kot  tretjina  (35 %,  brez  sprememb)  razpravlja  o  vojni  s  prijatelji  in
sorodniki večkrat na teden. 

Splošno zadovoljstvo z odzivom na vojno v Ukrajini 

● Več kot polovica vprašanih je zadovoljnih s tem, kako so se državljani v njihovi državi odzvali na
vojno v Ukrajini,  vključno z 12 %, ki  so „zelo zadovoljni“,  in  47 %, ki  so „namesto zadovoljni“.
Anketiranci na Slovaškem so na splošno najmanj zadovoljni s tem, kako so se državljani v njihovi
državi odzvali na vojno v Ukrajini (skupaj je 33 % zadovoljnih), anketiranci na Poljskem (83 %) pa
so na splošno najbolj zadovoljni. V primerjavi z rezultati iz aprila 2022 se je delež anketirancev, ki
so zadovoljni z odzivom sodržavljanov, zmanjšal v skoraj vseh državah. 
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● Od zadnjega vala je zadovoljstvo s tem, kako so se javni organi odzvali na vojno v Ukrajini,
ostalo skoraj enako. Na primer, približno eden od dveh anketirancev poroča, da je zadovoljen s
tem, kako se je EU odzvala na vojno v Ukrajini. Zadovoljstvo z odzivom EU na vojno v Ukrajini se
giblje od 28 % v Grčiji, 33 % na Cipru in v Avstriji do 67 % na Danskem. 

Mnenja o posebnih ukrepih EU za odziv na vojno v Ukrajini 

● Skoraj devet od desetih odobrava zagotavljanje humanitarne pomoči ljudem, ki jih je prizadela
vojna, vključno s 53 % tistih, ki so „v celoti odobrili“ in 35 %, ki so „trdo odobrili“ ta ukrep. Skupna
odobritev tega ukrepa se je v primerjavi z aprilom 2022 zmanjšala za pet odstotnih točk. Podobno
nekaj več kot osem od desetih anketirancev podpira sprejemanje ljudi, ki bežijo pred vojno v EU,
vključno z 42 % tistih, ki „v celoti odobrijo“ in 40 % tistih, ki so „trdno odobrili“ ta ukrep. Ponovno se
je skupna odobritev tega ukrepa od aprila 2022 zmanjšala za sedem odstotnih točk. 

● Kar zadeva finančno podporo Ukrajini, 70 % anketirancev po vsej EU odobri ta ukrep. Stopnja
odobritve v večini držav članic presega 50 %; najpomembnejše izjeme so Madžarska (49 %, –17
odstotnih točk v primerjavi z aprilom 2022), Bolgarija (46 %, –9 odstotnih točk) in Slovaška (45 %,
–18 odstotnih točk). 

● Sedem od desetih anketirancev je odobrilo gospodarske sankcije proti ruski vladi, podjetjem in
posameznikom, vključno z 42 %, ki so „v celoti odobrili“, in 29 %, ki so „nastali za odobritev“. Tako
kot  aprila  2022  jih  je  85–89 %  odobrilo  gospodarske  sankcije  proti  ruski  vladi,  podjetjem  in
posameznikom  na  Finskem,  Poljskem  in  Portugalskem.  V  petih  državah  manj  kot  polovica
vprašanih podpira takšne gospodarske sankcije: Madžarska (47 %), Bolgarija in Slovaška (43 %),
Grčija (38 %) in Ciper (37 %). 

● Skoraj  dve  tretjini  anketirancev  se  strinja,  da  se  ruskim  medijem  v  državni  lasti  prepove
radiodifuzija v EU, od katerih jih 37 % poroča, da „v celoti odobravajo“ in 26 %, da „odobrijo“ ta
ukrep. 

● Približno šest od desetih anketirancev je odobrilo financiranje nakupa in dobave vojaške opreme
Ukrajini, vključno s 26 %, ki so „v celoti odobrili“ in 33 %, ki so „nastali za odobritev“ tovrstnega
financiranja. 

Enotnost EU na svetovnem prizorišču: posledice vojne v Ukrajini 

● Približno štirje od desetih državljanov EU (41 %) se strinjajo, da je vojna v Ukrajini  okrepila
enotnost EU na svetovnem prizorišču, približno eden od treh (32 %) pa meni, da je imela slab
učinek. V Grčiji, na Cipru in Madžarskem med 18 % in 24 % vprašanih meni, da je vojna v Ukrajini
okrepila enotnost EU na svetovnem prizorišču. Nasprotno pa se s tem stališčem strinja približno
trikrat več anketirancev v Litvi (67 %), Estoniji (65 %), Finski (62 %) in na Portugalskem (61 %). 

Solidarnost in stanje demokracije v EU 

● Večina anketirancev se strinja, da v EU obstaja solidarnost med državami članicami (8 % se jih
je „popolnoma strinjalo“ in 47 % se jih je strinjalo). Največji deleži, ki se strinjajo s to izjavo, so
zabeleženi na Finskem (74 %) in na Portugalskem (79 %), najnižji pa na Cipru (27 %) in v Grčiji
(34 %). 

● Polovica  vprašanih  v  EU se  strinja,  da  je  demokracija  v  njihovi  državi  ogrožena:  18 % se
„popolnoma strinja“ in 32 % „trdno se strinja“. Dogovorjeni delež se giblje od 29 % na Finskem in
Danskem do 67 % na Hrvaškem in Slovaškem ter 71 % na Madžarskem. 

● Anketiranci  so  tudi  razdeljeni  glede  stanja  demokracije  v  EU:  45 %  se  jih  strinja,  da  je
demokracija v EU ogrožena, enak delež (45 %) pa se ne strinja s tem. Največji delež anketirancev,
ki se strinjajo s to izjavo, je zabeležen v Grčiji  (59 %), tesno pa ji  sledi Ciper (55 %). Najnižja
stopnja sporazuma je zabeležena na Danskem (33 %) in v Estoniji (35 %). 
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Oddelek 1. Energetski izzivi EU 

1.1. Mnenja o naraščajočih cenah energije 

Več kot 80 % anketirancev se strinja, da imajo naraščajoče cene energije znaten vpliv na njihovo
kupno moč (43 % se jih je „popolnoma strinjalo“ in 42 % jih je še vedno soglašalo). Sedanja anketa
ne predstavlja bistvenih sprememb v primerjavi z anketo iz aprila 2022. S podobnim deležem se
strinja  tudi,  da  bi  morala  EU  še  naprej  sprejemati  ukrepe  za  čim  hitrejše  zmanjšanje  svoje
odvisnosti od ruskega plina in nafte (50 % se jih je „popolnoma strinjalo“, 32 % pa se jih je še
strinjalo; majhno, vendar znatno zmanjšanje v primerjavi z aprilom 2022).4 V primerjavi s tem se
anketiranci manj pogosto strinjajo z izjavo, da so nedavna povišanja cen v njihovi državi predvsem
posledica agresivnega vedenja Rusije (20 % se „popolnoma strinja“ in 36 % „nadaljuj dogovor“).

4 Opomba: V aprilu je bila ta izjava oblikovana na naslednji način: EU bi morala čim prej zmanjšati svojo
odvisnost od ruskega plina in nafte. 

Q6 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? (% EU-27) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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Analiza  na  ravni  države  kaže,  da  je  vpliv  naraščajočih  cen  energije  znaten  v  vseh  državah
članicah. Delež anketirancev, ki se strinjajo, da naraščajoče cene energije pomembno vplivajo na
njihovo kupno moč, se giblje od 75 % na Švedskem in 76 % na Nizozemskem do 92 % v Grčiji,
93 % na Cipru in 94 % na Portugalskem. 

V primerjavi  z  aprilom 2022 se je  delež anketirancev,  ki  so se „popolnoma strinjali“  ali  „trdno
strinjali“, da naraščajoče cene energije pomembno vplivajo na njihovo kupno moč, znatno povečal
v Avstriji (+5 odstotnih točk, in sicer z 80 % na 85 % „soglasnih“ odgovorov) in na Finskem (+5
odstotnih točk, s 74 % na 79 %), medtem ko se je v Sloveniji znižala (–10 odstotnih točk z 91 % na
81 %), Češke (–5 odstotnih točk, s 87 % na 81 %), Nizozemske (–5 odstotnih točk, z 81 % na
76 %) in Portugalske (–2 odstotne točke s 96 % na 94 %). Opozoriti je treba tudi, da je v primerjavi
z aprilom 2022 v precejšnjem številu držav zdaj manj verjetno, da se bodo anketiranci „popolnoma
strinjali“,  vendar  je  bolj  verjetno,  da  se  bodo  strinjali.  Na  Hrvaškem  se  je  na  primer  delež
„popolnoma strinjanja“ zmanjšal za devet odstotnih točk, medtem ko se je delež, ki je odgovoril, da
so se „dogovorile“, povečal za devet odstotnih točk. 

Q6_2 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 
Naraščanje cen energije pomembno vpliva na mojo kupno moč
(% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
Evolucija od aprila do novembra 2022 
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Med  državami  članicami  je  nekoliko  več  razlik  v  ravni  dogovora  o  ukrepih  za  čimprejšnje
zmanjšanje odvisnosti  EU od ruskega plina in nafte.  Na Slovaškem se 54 % anketirancev (–5
odstotnih točk v primerjavi z aprilom 2022) „popolnoma strinja“ ali „tend se strinja“, da bi bilo treba
te  ukrepe  še  naprej  sprejemati,  v  primerjavi  s  94 % anketirancev,  ki  so  odgovorili  enako  na
Portugalskem (–2 odstotni  točki).  Razen na Slovaškem razmeroma malo  anketirancev podpira
nadaljnje ukrepe za čim hitrejše zmanjšanje odvisnosti EU od ruskega plina in nafte v Bolgariji
(59 %), Grčiji (63 %, –7 odstotnih točk), na Madžarskem (64 %), na Češkem (68 %, –9 odstotnih
točk) in na Cipru (69 %). 

V primerjavi z aprilom 2022 se je delež anketirancev, ki so se „popolnoma strinjali“, zmanjšal v več
kot polovici držav članic, medtem ko se je v večini teh držav povečal delež, ki se je „nadaljeval“. V
Španiji se je na primer delež „popolnoma strinjanja“ zmanjšal za šest odstotnih točk, medtem ko se
je delež, ki je bil odgovor na to, da so se „dogovorile“, povečal za pet odstotnih točk. 

V6_1 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev?

EU bi morala še naprej sprejemati ukrepe za čim hitrejše zmanjšanje svoje odvisnosti od
ruskega plina in nafte (% po državah).

Q6_1 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 
EU bi morala še naprej sprejemati ukrepe za zmanjšanje svoje odvisnosti od ruskega plina.
vnajkrajšem možnem času (% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26)337)
Evolucija od aprila do novembra 2022 

Popolnoma se strinjam Nagibajo se k strinjanju Nagibajo se k nestrinjanju Popolnoma nestrinjanje Ne znajo
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Strinjanje z izjavo, da so nedavna povišanja cen v njihovi državi predvsem posledica agresivnega
vedenja Rusije, je običajno nižja kot pri drugih izjavah, obravnavanih v tem oddelku. V 13 državah
članicah se manj kot polovica anketirancev s to izjavo „popolnoma strinja“ ali „trda strinja“. Dogovor
je ponovno najnižji na Madžarskem (35 %), v Grčiji (36 %) in Bolgariji (43 %), največji na Danskem
(74 %) in na Finskem (76 %). Delež „popolnoma strinjanja“ se giblje od 12 % na Madžarskem do
30 % na Finskem, medtem ko se delež „splošno ne strinja“ giblje med 5 % na Danskem in 40 % v
Grčiji. 

Q6_3 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Nedavna povišanja cen (naša DRŽAVA) so predvsem posledica agresivnosti Rusije.
vedenje (% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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Socialno-demografski vidiki 

Anketiranci in anketiranci se bodo verjetno strinjali, da bi morala EU še naprej sprejemati ukrepe
za čim hitrejše zmanjšanje svoje odvisnosti od ruskega plina in nafte ter da so nedavna povišanja
cen v njihovi državi predvsem posledica ruskega agresivnega vedenja. Pri anketirancih je nekoliko
bolj verjetno, da se bodo strinjale, da naraščajoče cene energije znatno vplivajo na njihovo kupno
moč (skupaj se strinja 87 % anketirancev v primerjavi s 84 % moških). 

Starejši anketiranci so ponavadi bolj verjetno, da podpirajo ukrepe za zmanjšanje ruske odvisnosti
od plina in nafte. Med anketiranci, starimi 55 let in več, se 86 % strinja, da bi morala EU čim prej
sprejeti ukrepe za zmanjšanje svoje odvisnosti od ruskega plina in nafte, v primerjavi z 81 % tistih,
starih od 40 do 54 let, 80 % oseb, starih od 25 do 39 let, in 76 % tistih, starih od 15 do 24 let.
Starejši anketiranci se tudi bolj strinjajo, da naraščanje cen energije pomembno vpliva na njihovo
kupno moč: S to trditvijo se strinja 89 % oseb, starih 55 let in več, in 87 % oseb, starih od 40 do 54
let, v primerjavi z 81 % oseb, starih od 25 do 39 let, in 77 % oseb, starih od 15 do 24 let. 

Visoko izobraženi anketiranci se pogosteje strinjajo z izjavo, da bi morala EU čim prej sprejeti
ukrepe za zmanjšanje svoje odvisnosti od ruskega plina in nafte: 84 % anketirancev, ki so zaključili
izobraževanje v starosti 20 let ali več, se s tem strinja, v primerjavi z 82 % tistih, ki so zaključili
izobraževanje v starosti od 16 do 19 let, in 77 % tistih, ki so zaključili izobraževanje, staro 15 let ali
manj. 

V6  Koliko  se  strinjate  ali  ne  strinjate  z  vsako  od  naslednjih  trditev?  (V  % „sporazuma“ po
sociodemografskih podatkih) 

Baza: vsi anketiranci (n = 26 337) 
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Izobraževanje (starost, ko je končana) 

Do  15  

16–19  

 20+  
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81 77 58 

88 82 57 

86 84 56 

81 80 54 



Flash Eurobarometer 514 

Odziv EU na energetske izzive 17/98

1.2. Podpora ukrepom EU v zvezi z energetskimi izzivi 

Anketiranci so bili vprašani, ali podpirajo številne ukrepe EU, namenjene zagotavljanju oskrbe z
energijo in blažitvi naraščajočih cen energije.  Rezultati  te raziskave kažejo, da je podpora tem
ukrepom zelo visoka. Več kot osem od desetih anketirancev se strinja, da: 

● EU mora  zaščititi  kritično  infrastrukturo,  kot  so  cevovodi  in  internetni  kabli  (48 % se  jih  je
popolnoma strinjalo, 39 % pa jih mora sprejeti); 

● cena električne energije ne bi smela biti odvisna od cene plina (48 % „popolnoma dogovorjeno“,
35 % „dogovoriti“); 

● zaradi vojne v Ukrajini je bolj nujno, da države članice EU vlagajo v energijo iz obnovljivih virov
(47 % se jih je popolnoma strinjalo, 36 % pa se jih je še strinjalo); in 

● vsakdo bi si moral prizadevati za zmanjšanje porabe energije med konicami (38 % „popolnoma
strinjanje“, 43 % za dogovor). 

Manjši delež vprašanih se strinja, da je zaradi vojne v Ukrajini bolj nujno, da države članice EU
vlagajo v jedrsko energijo, pri čemer se 23 % „popolnoma strinja“ s to izjavo, 35 % pa jih je „trdo
soglašalo“. 

Q7 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 
(% EU-27)

Baza: vsi anketiranci (n=26337)

Popolnoma se strinjam Nagibajo se k strinjanju Nagibajo se k nestrinjanju Popolnoma nestrinjanje Ne znajo
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Za EU je ključnega pomena, da zaščiti 
kritično infrastrukturo, kot so cevovodi in 
internetni kabli.

Cena električne energije ne bi smela biti 
odvisna od cene plina.

Zaradi vojne v Ukrajini je za države 
članice EU nujnejše vlaganje v obnovljive 
vire energije

Vsi bi si morali prizadevati za zmanjšanje 
porabe energije v konicah

Vojna v Ukrajini zahteva, da države članice 
EU vlagajo v jedrsko energijo
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Podpora  različnim ukrepom EU,  namenjenim zagotavljanju  oskrbe  z  energijo  in  blažitvi
naraščajočih cen energije, je običajno visoka v vseh državah članicah. 

V vseh državah članicah se več kot osem od desetih anketirancev strinja, da bi morala EU zaščititi
kritično infrastrukturo, kot so cevovodi in internetni kabli. Delež, ki se strinja s to izjavo, se giblje od
81 % v Bolgariji in Italiji do 93 % na Malti in 94 % na Portugalskem. Poleg tega se v večini držav
članic  več  kot  štirje  od  desetih  anketirancev  „popolnoma  strinjajo“,  da  je  zaščita  kritične
infrastrukture ključnega pomena za EU – ta delež se giblje med 33 % v Sloveniji in 67 % na Malti. 

V7_4 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev?

Za EU je ključnega pomena, da zaščiti kritično infrastrukturo, kot so cevovodi 
in internetni kabli (% po državah).

Baza: vsi anketiranci (n=26337)

PT MT FI RO IE CY LT ES E-POŠTADE NL FR DK PL EL SI EU27 LU POSTANITELV CZ NA HR SE SK GDČ. VSE JE V REDU.BG
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V večini držav se vsaj tri četrtine anketirancev strinja, da cena električne energije ne bi smela biti
odvisna od cene plina, najmanjši delež pa je bil dosežen na Malti (74 %), sledi ji Švedska (76 %).
Največji delež je zabeležen v Sloveniji (90 %) in Avstriji (91 %). Delež, ki se „popolnoma strinja“, da
cena električne energije ne bi smela biti odvisna od cene plina, se giblje od 33 % na Poljskem do
66 % v Avstriji. 

V vseh državah članicah se vsaj šest od desetih anketirancev strinja, da je zaradi vojne v Ukrajini
bolj nujno, da države članice EU vlagajo v obnovljive vire energije. Dogovorjeni delež se giblje od
60 % v Bolgariji  in  68 % na Slovaškem do 92 % na Malti  in 94 % na Portugalskem (opomba:
anketiranci na Malti in Portugalskem so bili med najbolj verjetni, da bodo ta ukrep podprli aprila
2022). V desetih državah članicah se vsaj polovica anketirancev „popolnoma strinja“, da je zaradi
vojne nujnejše vlaganje v energijo iz obnovljivih virov, pri čemer so anketiranci na Cipru (62 %),
Malti in Portugalskem (v obeh 67 %) najbolj verjetno, da se bodo „popolnoma strinjali“. 

Med državami članicami je bistveno več razlik glede nujnosti vlaganja v jedrsko energijo. V Avstriji,
na Cipru in v Grčiji se 33–35 % anketirancev strinja, da je zaradi vojne v Ukrajini bolj nujno, da
države članice EU vlagajo v jedrsko energijo. Nasprotno pa se s to izjavo strinja več kot dvakrat
več anketirancev v Franciji (71 %), na Finskem (71 %), v Romuniji (75 %) in na Poljskem (77 %). 

Q7_3 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev?

Cena električne energije ne bi smela biti odvisna od cene plina. 
(% po državah)
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V7_1 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev?

Zaradi vojne v Ukrajini je za države članice EU nujnejše vlaganje v obnovljive vire energije
(% po državah).

Baza: vsi anketiranci (n=26337)

Popolnoma se strinjam Nagibajo se k strinjanju Nagibajo se k nestrinjanju Popolnoma nestrinjanje Ne znajo
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Q7_2 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev?

Zaradi vojne v Ukrajini je bolj nujno, da države članice EU vlagajo v
jedrska energija (% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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Približno  dve  tretjini  –  ali  več  –  anketirancev  v  vseh  državah  se  strinja,  da  bi  si  morali  vsi
prizadevati za zmanjšanje porabe energije v konicah. Največji deleži, ki se strinjajo s tem ukrepom,
so ponovno ugotovljeni na Portugalskem (93 %). Najmanjši  dogovorjeni deleži  so zabeleženi v
Grčiji (67 %) in Bolgariji (65 %). Na Švedskem se 54 % anketirancev „popolnoma strinja“, da bi si
morali vsi prizadevati za zmanjšanje porabe energije v konicah; delež „popolnoma strinjanja“ je
visok tudi na Danskem (51 %), Malti in Portugalskem (obe 50 %). 

Vsi bi si morali prizadevati za zmanjšanje porabe energije v konicah 
(% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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Socialno-demografski vidiki 

Podpora ukrepom EU za zagotavljanje oskrbe z energijo in ublažitev naraščajočih cen energije je
visoka v vseh socialno-demografskih skupinah, čeprav je mogoče opaziti nekaj pomembnih razlik.
Predvsem moški anketiranci se pogosteje strinjajo, da je zaradi vojne v Ukrajini  bolj  nujno, da
države članice EU vlagajo v jedrsko energijo (64 % se strinja s 53 % vprašanih). 

V skladu z rezultati, opisanimi v oddelku 2.1, se starejši anketiranci bolj verjetno strinjajo z ukrepi
EU za zagotovitev oskrbe z energijo in ublažitev naraščajočih cen energije. Na primer, 88 % tistih,
starih 55 let in več, se strinja, da je zaradi vojne v Ukrajini za države članice EU nujnejše vlaganje
v obnovljive vire energije, v primerjavi z 81 % tistih, starih od 40 do 54 let, 79 % oseb, starih od 25
do 39 let, in 77 % tistih, starih od 15 do 24 let. Enako je pri tistih, starih 55 let in več, bolj verjetno,
da se bodo ljudje v drugih starostnih skupinah strinjali, da cena električne energije ne bi smela biti
odvisna od cene plina (88 % v primerjavi z 72 %–85 %), EU mora zaščititi kritično infrastrukturo,
kot so cevovodi in internetni kabli (94 % v primerjavi s 76 %–87 %), in da si morajo vsi prizadevati
za zmanjšanje porabe energije v konicah (87 % v primerjavi s 73 % in 80 %). 

Razlike  glede  na  stopnjo  izobrazbe  so  ponavadi  manjše,  čeprav  nekatere  razlike  dosežejo
statistično pomembnost. 85 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti 20 let ali več, se strinja,
da je zaradi vojne v Ukrajini za države članice EU nujnejše vlaganje v obnovljive vire energije, v
primerjavi s 83 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti od 16 do 19 let, in 78 % tistih, ki so
zaključili izobraževanje v starosti 15 let ali manj. 

V7 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

(Skupni delež „soglasja“ po socio-demografskih podatkih) Osnova: vsi anketiranci (n = 26 337) 
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1.3. Pripravljenost za zmanjšanje porabe energije 

Anketiranci v tej raziskavi so bili tudi vprašani, kakšne ukrepe so že sprejeli ali bi bili pripravljeni
sprejeti,  da bi zmanjšali  svojo porabo energije in račune za energijo.  Kot aprila 2022 je velika
večina anketirancev pripravljena sprejeti  vsaj  nekaj  ukrepov za zmanjšanje  porabe energije  in
računov (3 % jih ni pripravljenih ukrepati, 2 % pa jih je odgovorilo, da „ne vedo“); vendar je prišlo
do jasnega premika pri najbolj priljubljenih vrstah ukrepov, ki so jih izbrali anketiranci. 

Največji  delež anketirancev je že ali  bi bili  pripravljeni ugasniti  luči, ko za nekaj časa zapustijo
prostor,  doma ali  na delovnem mestu  (77 %,  +4 odstotne točke v primerjavi  z  aprilom 2022),
odklopiti  elektronske naprave,  kadar  niso  v  uporabi  (62 %,  brez  sprememb),  ali  znižati  sobno
temperaturo doma ali  na delovnem mestu (58 %, +7 odstotnih točk). Približno štirje od desetih
anketirancev že uporabljajo ali so pripravljeni uporabiti alternative svojemu avtomobilu/motornemu
kolesu, kot so hoja, kolesarjenje, javni prevoz, souporaba avtomobilov (39 %, –6 odstotnih točk) ali
nakup energetsko učinkovite opreme z dobro energijsko oceno (37 %, –5 odstotnih točk). 

Manj  anketirancev  je  pripravljenih  sprejeti  nekaj  dražjih  ukrepov/ukrepov  z  večjim  vplivom na
njihovo osebno življenje. Poleg tega se je v primerjavi z aprilom 2022 delež anketirancev, ki so
pripravljeni sprejeti te ukrepe, zmanjšal: dodajajo boljšo izolacijo doma (26 %, –4 odstotne točke),
se odločijo za obnovljive oblike energije doma, kot so sončni paneli itd. (25 %, -10 odstotnih točk),
doma namestijo opremo za nadzor in zmanjšanje porabe energije (22 %, – 9 odstotnih točk) in za
vožnjo z vlakom namesto letala (22 %, –5 odstotnih točk). 

Q9 In vi osebno, kakšne ukrepe že sprejemate ali bi bili pripravljeni sprejeti, da zmanjšate porabo
energije in račune za energijo? [VEČ ODGOVOROV] (% EU-27) 

Baza: vsi anketiranci (26337)
Evolucija št. 2022–april 2022 
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Izklop luči, ko za nekaj časa zapustijo prostor, doma ali na delovnem mestu, je ukrep, ki so ga
anketiranci najbolj pripravljeni sprejeti, da bi zmanjšali porabo energije in račune v vseh državah
članicah. Ta delež se giblje od 64 % v Sloveniji in 66 % v Bolgariji do 83 % v Estoniji ter 85 % na
Malti  in Portugalskem. V primerjavi z aprilom 2022 se je v 14 državah članicah povečal delež
anketirancev, ki so bili pripravljeni sprejeti te ukrepe (ali jih že uporabljajo). Največje povečanje je
opaziti v Litvi (+12 odstotnih točk) in na Češkem (+10 odstotnih točk). 

Delež anketirancev, ki bi izklopili elektronske naprave, ko se ne uporabljajo, se giblje med 49 % na
Češkem in 75–78 % na Portugalskem in v Litvi. Od zadnjega vala je ta delež anketirancev ostal
stabilen v skoraj vseh državah, razen v Litvi (78 %, +9 odstotnih točk), Latviji (65 %, +7 odstotnih
točk), Sloveniji (59 %, +11 %) in Danski (55 %, +7 odstotnih točk). 

Pri nekaterih drugih ukrepih je več razlik med državami. V Latviji in Litvi je na primer 32–35 %
vprašanih že ali bi jih bilo pripravljeno zmanjšati sobno temperaturo doma ali na delovnem mestu.
Nasprotno pa je na Danskem, v Luksemburgu in na Nizozemskem na Danskem, v Luksemburgu in
na Nizozemskem pripravljenih več kot dvakrat toliko (vsi 71 %). Od aprila 2022 se je v večini držav
članic delež anketirancev, ki so pripravljeni zmanjšati sobno temperaturo doma ali na delovnem
mestu, znatno povečal. Največja povečanja so ugotovljena v Luksemburgu (71 %, +18 odstotnih
točk) in na Danskem (71 %, +12 odstotnih točk). 

Delež anketirancev, ki  so pripravljeni  kupiti  energetsko učinkovito opremo (z dobro energetsko
oceno), se giblje med 25 % (–13 odstotnih točk) v Španiji in 63 % (–7 odstotnih točk) na Malti.
Podobni deleži so opaženi pri nakupu boljše izolacije doma, in sicer od 15 % (–7 odstotnih točk) na
Finskem do 52 % v Bolgariji. 

Delež anketirancev, ki so pripravljeni uporabiti alternative vašemu avtomobilu/motornemu kolesu,
kot so hoja, kolesarjenje, uporaba javnega prevoza, souporaba avtomobilov, se giblje od 22 % (–5
odstotnih točk) v Latviji do 48 % v Španiji. Velike razlike so vidne tudi v zvezi s pripravljenostjo za
vožnjo z vlakom in ne z letalom, da bi zmanjšali porabo energije in račune za energijo. Medtem ko
je  na  Cipru  in  Malti  na  to  pripravljenih  6 %  anketirancev,  to  velja  za  35 %  anketirancev  na
Švedskem. Na Malti se je delež anketirancev, ki so pripravljeni na vlak, zmanjšal za štiri odstotne
točke, na Švedskem pa je ostal stabilen. 
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Q9 In vi osebno, kakšne ukrepe že sprejemate ali bi bili pripravljeni sprejeti, da zmanjšate porabo
energije in račune za energijo? [Več PREDSTAVNIKOV] (% po državi) Osnove: vsi anketiranci
(26 337) 

Ugasnite 
luči, ko za 
nekaj časa 
zapustite 
sobo, doma 
ali na 
delovnem 
mestu 

Izklopite 
elektronske 
naprave, ko 
niso v 
uporabi 

Zmanjšanje 
sobne 
temperature 
doma ali na 
delovnem 
mestu 

Uporabite 
alternative 
za vaš 
avto/motork
o, kot so 
hoja, 
kolesarjenje 
itd. 

Nakup 
energetsko 
učinkovite 
opreme (z 
dobro 
energijsko 
oceno) 

Dodajanje 
boljše 
izolacije na 
vašem 
domu 

Izberite 
obnovljive 
oblike 
energije v 
vašem 
domu (npr. 
sončni 
paneli itd.) 

Doma 
namestite 
opremo za 
nadzor in 
zmanjšanje 
porabe 
energije 

Vzemite vlak
in ne letalo 
za potovanje

Drugo Nihče 
Ne 
vem

EU2
7

77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

POS
TANI
TE

76 58 70 34 40 29 28 20 13 3 4 2

BG 66 56 38 36 42 52 25 16 15 4 5 2

CZ 72 49 56 30 34 24 19 20 18 5 7 2

DK 82 55 71 34 35 16 16 17 15 8 2 2

DE 79 59 67 40 29 16 22 18 30 10 2 2

E-
POŠ
TA

83 64 42 37 45 39 22 29 17 3 4 1

IE 81 67 55 32 46 35 24 26 14 7 4 2

EL 71 54 43 40 30 32 39 21 13 4 8 2

ES 77 63 52 48 25 30 21 23 22 6 3 1

FR 77 67 63 36 39 29 21 24 22 4 3 2

HR 81 67 52 38 30 35 25 23 16 4 4 1

VSE 
JE V 
RED
U.

76 63 62 34 42 22 28 22 14 3 2 1

CY 80 65 40 27 49 43 61 29 6 3 5 0

LV 75 65 32 22 36 24 14 18 10 3 5 2

LT 79 78 35 27 36 24 19 12 8 4 5 1

LU 82 59 71 42 42 22 27 26 16 9 6 2

GDČ
.

75 53 44 39 47 46 41 39 32 4 2 2

MT 85 62 42 40 63 31 40 28 6 10 3 2

NL 74 54 71 42 42 37 36 23 19 8 3 2

NA 81 57 60 41 30 21 30 24 32 7 3 1

PL 78 63 52 40 41 25 21 17 26 1 2 3

PT 85 75 43 45 51 36 39 30 20 3 2 1

RO 75 65 45 38 46 41 28 33 17 3 4 2

SI 64 59 46 40 47 44 41 30 24 3 3 3

SK 71 52 50 33 38 22 22 16 23 3 9 3

FI 81 58 55 36 37 15 17 19 21 10 3 2

SE 79 62 49 44 45 23 34 25 35 7 3 3
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Socialno-demografski vidiki 

Pri anketirancih je bolj verjetno, da že sprejemajo ali so bolj pripravljeni sprejeti nekatere splošne
najpogostejše  ukrepe za zmanjšanje porabe energije  in  računov za energijo.  Na primer,  67 %
vprašanih  je  že  pripravljenih  ali  so  pripravljeni  odklopiti  svoje  elektronske  naprave,  ko  niso  v
uporabi, v primerjavi s 56 % moških. Podobni vzorci so vidni, ko gre za izklop luči, ko za nekaj
časa zapustijo prostor, doma ali na delovnem mestu (82 % v primerjavi z 72 %), znižanje sobne
temperature  doma  ali  na  delovnem  mestu  (61 %  v  primerjavi  s  55 %)  in  uporaba  alternativ
avtomobilu/motornemu kolesu, kot so hoja, kolesarjenje, uporaba javnega prevoza ali souporaba
avtomobila  (40 %  v  primerjavi  s  37 %).  Po  drugi  strani  pa  je  bolj  verjetno,  da  bodo  moški
anketiranci  (že)  sprejeli  ukrepe,  kot  so  nakup  energetsko  učinkovite  opreme  (39 % moških  v
primerjavi s 35 % ženskih kolegov), odločitev za obnovljive oblike energije doma (27 % v primerjavi
s 23 %) in namestitev opreme doma za nadzor in zmanjšanje porabe energije (npr. programirljiv
termostat) (23 % v primerjavi z 21 %). 

Q9 In vi osebno, kakšne ukrepe že sprejemate ali bi bili pripravljeni sprejeti, da zmanjšate porabo
energije in račune za energijo? [Več PREDSTAVNIKOV] (% po sociodemografskih podatkih) 

Ugasnite 
luči, ko za 
nekaj časa
zapustite 
sobo, 
doma ali 
na 
delovnem 
mestu 

Izklopite 
elektronsk
e naprave,
ko niso v 
uporabi 

Zmanjšanj
e sobne 
temperatu
re doma 
ali na 
delovnem 
mestu 

Uporabite 
alternative
avtomobil
u/motorju, 
kot so 
hoja, 
kolesarjenj
e itd. 

Nakup 
energetsk
o 
učinkovite 
opreme (z 
dobro 
energijsko
oceno) 

Dodajanje 
boljše 
izolacije 
na vašem 
domu 

Izberite 
obnovljive 
oblike 
energije v 
vašem 
domu (npr.
sončni 
paneli itd.)

Namestite 
opremo 
doma za 
nadzor in 
zmanjšanj
e porabe 
energije g.
programirlj
iv 
termostat) 

Vzemite 
vlak in ne 
letalo za 
potovanje 

Drug
o 

Nihč
e 

Ne 
vem 

EU27 77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

Spol

Moški 72 56 55 37 39 27 27 23 21 6 4 2

Ženske 82 67 61 40 35 26 23 21 23 5 2 2

Starost

15–24 66 53 44 41 28 21 29 21 26 5 3 3

25–39 68 56 51 37 36 28 28 25 22 5 3 2

40–54 77 61 59 37 40 28 25 23 20 6 4 2

55+ 85 68 66 39 38 26 22 20 22 5 3 1

Izobražev
anje 
(starost, 
ko je 
končana)

15 67 53 30 28 23 23 21 20 6 2 2 1

16–19 80 59 36 36 24 22 21 20 5 3 3 2

20+ 79 62 42 41 30 27 24 23 6 3 3 1

Še vedno 
študiram

71 49 44 30 24 28 23 27 6 2 2 2
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Med mlajšimi in starejšimi anketiranci obstajajo znatne razlike glede obsega, v katerem sprejemajo
ukrepe ali so pripravljeni sprejeti posebne ukrepe. Starejši anketiranci so bolj verjetno, da izklopijo
svoje elektronske naprave, ko niso v uporabi: 68 % oseb, starih 55 let in več, v primerjavi z 61 %
tistih, starih od 40 do 54 let, 56 % oseb, starih od 25 do 39 let, in 53 % oseb, starih od 15 do 24 let.
Pri anketirancih, starih 55 let in več, je večja verjetnost, da bodo znižali sobno temperaturo doma
ali na delovnem mestu (66 % v primerjavi s 44 %–59 %) in ugasnili luči, ko nekaj časa zapustijo
sobo, doma ali na delovnem mestu (85 % v primerjavi s 66 %–77 %). Po drugi strani pa bi mlajši
anketiranci pogosteje uporabljali alternative svojemu avtomobilu/motornemu kolesu, kot so hoja,
kolesarjenje,  javni  prevoz ali  souporaba avtomobila:  41 % za osebe,  stare od 15 do 24 let,  v
primerjavi s 37–39 % tistih iz drugih starostnih kategorij. Podoben vzorec je opazen pri potovanju z
vlakom in ne z letalom (26 % v primerjavi z 20 %–22 %). 

Za anketirance z višjo izobrazbo je bolj verjetno, da že sprejemajo ali so pripravljeni sprejeti večino
ukrepov,  navedenih v  raziskavi.  Na primer,  42 % anketirancev,  ki  so  zaključili  izobraževanje  v
starosti  20  let  ali  več,  že  uporablja  ali  je  pripravljeno  uporabiti  alternative  svojemu
avtomobilu/motornemu kolesu, kot so hoja, kolesarjenje, javni prevoz in souporaba avtomobilov, v
primerjavi s 30–36 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti od 16 do 19 let ali starosti 15 let
ali  manj.  Podobno bi  41 % anketirancev, ki  so zaključili  izobraževanje v starosti  20 let  ali  več,
kupilo energetsko učinkovito opremo (z dobro energijsko oceno), v primerjavi s 36 % tistih, ki so
zaključili izobraževanje v starosti od 16 do 19 let, in 28 % tistih, ki so prenehali z izobraževanjem,
starim 15 let ali manj. 
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Oddelek 2. Stališča o trenutnih gospodarskih razmerah
in  pričakovanem  učinku  nacionalnih  ukrepov  in
ukrepov EU 

2.1. Dojemanje trenutnih gospodarskih razmer 

Tri četrtine anketirancev ocenjuje, da so gospodarske razmere v njihovi državi slabe (31 % „zelo
slabo“ in 45 % „precej slabo“), v primerjavi z manj kot četrtino, ki jo je odgovorilo, je dobro (2 %
„zelo dobro“ in 20 % „precej dobro“. Podobno približno dve tretjini anketirancev ocenjuje, da je
gospodarski položaj v EU slab (15 % „zelo dobro“ in 48 % „precej slabo“). 

Anketiranci  so  razdeljeni,  ko  so  pozvani,  naj  ocenijo  trenutno  stanje  njihovega  osebnega
življenjskega standarda. Polovica vprašanih ocenjuje, da je njihov življenjski standard slab: 14 %
jih meni, da je „zelo slabo“ in 36 % „bolj slabo“. Druga polovica vprašanih je odgovorila, da je njihov
življenjski standard dober (4 % „zelo dobro“ in „43 % „precej dobro“).

V5 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? (% EU-27) 

4

2

2

43

28

20

36

48

45

14

15

31

2

8

2

Vaš osebni življenjski 
standard

Gospodarske razmere 
v Evropski uniji

Gospodarske 
razmere (naša 
DRŽAVA)

Zelo dobro Precej dobro Precej slabo Zelo slabo Ne znajo

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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V skoraj vseh državah članicah večina vprašanih ocenjuje, da je njihov gospodarski položaj slab.
Največji deleži s tem stališčem so zabeleženi v Bolgariji (91 %) in na Slovaškem (93 %). Na Malti
in v Luksemburgu pa anketiranci ocenjujejo, da je trenutno gospodarsko stanje v njihovi državi
veliko več kot tistih, ki so odgovorili nanjo (55 % v primerjavi s 43 % na Malti in 60 % v primerjavi z
39 % v Luksemburgu). 

V5_1 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? 

Gospodarske razmere (naša DRŽAVA) (% po državah) 

LU MT DK LT NA SI DE SE IE E-POŠTAFI CY NL EU27 EL PL FR ES LV POSTANITEHR RO VSE JE V REDU.PT GDČ. CZ BG SK
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V 21 državah članicah 50 % ali več anketirancev ocenjuje trenutno stanje gospodarstva EU kot
slabo (od 50 % na Danskem do 73 % v Belgiji).  V šestih  državah si  to stališče deli  manj  kot
polovica vprašanih: Romunija in Finska (obe 49 %), Latvija (48 %), Poljska (47 %), Estonija (44 %)
in Litva (28 %). V Litvi anketiranci najverjetneje menijo, da je trenutno stanje gospodarstva EU
dobro (65 % se jih strinja s tem stališčem). 

Q5_2 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? 

Gospodarske razmere v EU (% po državah) 

LT RO PL E-POŠTALV LU FI MT GDČ. HR IE DK SI CY EL SE NA DE EU27 VSE JE V REDU.PT NL ES BG FR CZ POSTANITESK
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Med državami članicami obstajajo precejšnje razlike v odgovorih anketirancev, ko so pozvani, naj
ocenijo  njihov  trenutni  življenjski  standard.  V  polovici  držav  članic  je  večina  anketirancev
odgovorila, da je njihov trenutni življenjski standard dober, pri čemer je bil skupni največji delež
zabeležen v Luksemburgu (70 %) in na Danskem (66 %). V drugi polovici držav večina meni, da je
trenutni osebni življenjski standard anketirancev slab, pri čemer je največja večina na Madžarskem
(70 %), v Bolgariji in na Slovaškem (v obeh 68 %). 

Q5_3 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? 

Vaš osebni življenjski standard (% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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Socialno-demografski vidiki 

Socialno-demografska analiza kaže, da je pri anketirancih v primerjavi z moškimi bolj verjetno, da
bodo gospodarske razmere v svoji državi ocenili kot slabe (81 % v primerjavi s 73 %). Podoben
vzorec je opazen za njihov trenutni osebni življenjski standard: 54 % vprašanih pravi, da je slabo, v
primerjavi s 47 % moških. 

Med mlajšimi in starejšimi anketiranci obstajajo razlike v tem, kako dojemajo trenutne gospodarske
razmere. Zlasti tisti, stari od 40 do 54 let, so bolj pesimistični glede trenutnih gospodarskih razmer
v svoji državi (80 % „slabih“ odgovorov v primerjavi s 75 %–77 % v drugih starostnih skupinah),
trenutnih gospodarskih razmer v EU (67 % v primerjavi s 53 % in 63 %) in njihovega osebnega
življenjskega standarda (55 % v primerjavi s 44 %–51 %). 

Nekatere razlike so opazne tudi med stopnjami izobrazbe. Na primer, 80 % tistih, ki so zaključili
izobraževanje v starosti od 16 do 19 let, meni, da je trenutno stanje gospodarstva v njihovi državi
slabo, v primerjavi s 74 %–75 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti 15 let ali manj ali v
starosti  20  let  ali  več.  Podoben  vzorec  je  viden  v  sedanjih  gospodarskih  razmerah  v  EU.  V
nasprotju s tem je bolj verjetno, da bodo visoko izobraženi anketiranci ocenili svoj trenutni osebni
življenjski standard kot dober: 51 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti 20 let ali več, se
strinja s tem stališčem, v primerjavi z 42 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti od 16 do
19 let ali 15 let ali manj. 

V5 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? 

( Skupni delež „slabe“ po socialno-demografskih podatkih) osnova: vsi anketiranci (n = 26 337) 

Gospodarske 
razmere (naša 
DRŽAVA)

Gospodarske 
razmere v EU

Vaš osebni 
življenjski standard

EU27 77 62 50

Spol

Moški 73 62 47

Ženske 81 63 54

Starost

15–24 77 53 44

25–39 75 60 48

40–54 80 67 55

55+ 76 63 51

Izobraževanje (starost, ko je končana)

Do 15 74 63 56

16–19 80 65 56

20+ 75 62 47

Še vedno študiram 78 55 46



Flash Eurobarometer 514 

Odziv EU na energetske izzive 34/98

2.2.  Pričakovanja  glede  učinka  ukrepov  EU  in  nacionalnih
ukrepov 

Anketiranci so pozvani, naj izrazijo svoja pričakovanja glede vpliva nacionalnih ukrepov in ukrepov
EU na trenutne gospodarske razmere. Približno polovica vprašanih meni, da bodo ukrepi, ki jih je
EU sprejela  za  izboljšanje  splošnih  gospodarskih  razmer,  pozitivno vplivali,  vključno z  9 %,  ki
menijo, da bo učinek pomemben, 40 % pa jih meni, da bo pozitiven učinek omejen. Med drugo
polovico anketirancev 22 % vprašanih meni, da ukrepi EU ne bodo imeli učinka, 18 % pa jih meni,
da bo učinek negativen. 

Podobna slika  se pojavi,  ko  anketirance vprašamo o vplivu  ukrepov,  ki  jih  je  sprejela  njihova
nacionalna vlada.  Skoraj  štirje  od desetih  anketirancev (38 %) menijo,  da  bodo imeli  ti  ukrepi
omejen pozitiven učinek,  manj  kot  eden od desetih  (8 %) pa meni,  da bo prišlo  do znatnega
pozitivnega učinka. Med drugo polovico anketirancev manj kot četrtina (22 %) meni, da nacionalni
ukrepi ne bodo imeli učinka, podoben delež (23 %) pa meni, da bo učinek negativen. 

V8 Kakšen učinek bodo po vašem mnenju imeli naslednji ukrepi, sprejeti za izboljšanje splošnih
gospodarskih razmer? (% EU-27) 
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V skoraj vseh državah članicah največji  delež anketirancev pričakuje, da bodo ukrepi, ki so jih
sprejeli njihovi nacionalni organi za izboljšanje splošnega gospodarskega položaja, imeli omejen
pozitiven  učinek,  na  primer,  to  stališče  deli  50 %  anketirancev  na  Nizozemskem,  47 %  v
Luksemburgu in 45 % na Švedskem. V Bolgariji in na Hrvaškem pa največji delež anketirancev
meni, da nacionalni ukrepi ne bodo vplivali na splošne gospodarske razmere (39 % oziroma 45 %).
Na  Madžarskem  največji  delež  anketirancev  meni,  da  bodo  imeli  nacionalni  ukrepi  znaten
negativen učinek (35 %). 

V8_1 Kakšen učinek bodo po vašem mnenju imeli naslednji ukrepi, sprejeti za izboljšanje splošnih
gospodarskih razmer? 

Ukrepi, ki jih je sprejela vlada (NATIONALITY) (% po državah)

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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Največji delež anketirancev v vseh državah članicah pričakuje, da bo vpliv ukrepov EU na trenutne
gospodarske razmere omejen,  vendar  pozitiven.  To stališče je  najpogostejše na Portugalskem
(54 %),  sledi  ji  Litva (48 %),  najmanj  pa na Madžarskem (29 %) in  na Slovaškem (30 %).  Na
Madžarskem je veliko anketirancev razdeljenih med pričakovanji, da bodo imeli ukrepi EU omejen
negativni učinek (20 %) ali znaten negativni učinek (21 %). Mnenje, da ukrepi EU ne bodo imeli
učinka, je najbolj razširjeno na Hrvaškem (28 %) in v Belgiji (29 %). 

V8_2 Kakšen učinek bodo po vašem mnenju imeli naslednji ukrepi, sprejeti za izboljšanje splošnih
gospodarskih razmer? 

Ukrepi, ki jih je sprejela EU (% po državah)

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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Socialno-demografski vidiki 

Moški anketiranci bolj kot ženske pričakujejo, da bodo ukrepi, ki jih sprejmejo njihove nacionalne
vlade in EU za izboljšanje splošnih gospodarskih razmer, pozitivno vplivali (49 % v primerjavi s
44 % za nacionalne ukrepe in 51 % v primerjavi s 47 % za ukrepe EU). 

Starejši anketiranci so bolj verjetno, da pričakujejo, da bodo ukrepi, ki jih bo sprejela EU, pozitivno
vplivali na gospodarske razmere. Od tistih, starih 55 let in več, jih 55 % pričakuje, da bo učinek
pozitiven, v primerjavi s 45 % oseb, starih od 40 do 54 let ali 25–39 let, in 46 % oseb, starih od 15
do 24 let. S tem stališčem se bodo najverjetneje strinjali tudi visoko izobraženi anketiranci. 53 %
tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti 20 let ali več, na primer pričakuje, da bo imel ukrep
EU pozitiven učinek, v primerjavi s 45 % do 47 % tistih, ki so izobraževanje zaključili prej. 

V8 Kakšen učinek bodo po vašem mnenju imeli naslednji ukrepi, sprejeti za izboljšanje splošnih
gospodarskih razmer? (% po sociodemografskih podatkih) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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Oddelek 3. Splošni odnos do vojne v Ukrajini in odziv
javnih organov 

3.1. Zanimanje za vojno v Ukrajini 

Rezultati  raziskave  kažejo,  da  državljani  EU običajno  spremljajo  novice,  povezane  z  vojno  v
Ukrajini, in o vojni govorijo tudi s prijatelji in sorodniki, vendar to v manjši meri kot aprila 2022
(Flash Eurobarometer 506). 

Skoraj osem od desetih anketirancev spremlja novice, povezane z vojno v Ukrajini, vsaj večkrat na
teden. Vendar se je pogostost naslednjih novic o vojni v primerjavi z aprilom 2022 zmanjšala: 23 %
spremlja novice,  povezane z vojno v Ukrajini  večkrat na dan (18 odstotnih točk v primerjavi  z
aprilom 2022), 29 % to počne enkrat na dan (29 %, brez sprememb) in 27 % večkrat na teden
(27 %, +9 odstotnih točk). Delež anketirancev, ki sledijo novicam „manj pogosto“, se je povečal za
7 odstotnih točk na 18 %. Le redki odgovorijo, da nikoli ne sledijo novicam, povezanim z vojno v
Ukrajini (4 %, +2 odstotne točke). 

V primerjavi  z  aprilom 2022  državljani  EU tudi  manj  pogosto  razpravljajo  o  vojni  v  Ukrajini  s
prijatelji  in  sorodniki:  9 % jih  to  stori  večkrat  na dan (–13 odstotnih točk)  in  12 % dnevno (-7
odstotnih točk). Nekaj več kot tretjina (35 %) razpravlja o vojni s prijatelji in sorodniki večkrat na
teden. Delež, ki to počne „manj pogosto“, se je povečal za 16 odstotnih točk na 37 %. Majhen
delež nikoli ne razpravlja o vojni v Ukrajini s prijatelji in sorodniki (6 %, +2 odstotne točke). 

Q1 Kako pogosto se... (% EU-27)

Čeprav je zanimanje za vojno v Ukrajini ostalo visoko, se je pogostost, s katero državljani EU
objavljajo  novice,  povezane z vojno v Ukrajini,  zmanjšala  v  vseh državah članicah EU.  Delež
anketirancev, ki so vsaj večkrat tedensko spremljali novice o vojni v Ukrajini, je vsaj 60 % v vseh
državah članicah. Deleži po novicah „večkrat na dan“ so nižji, in sicer od 12 % v Belgiji do 37 % v
Litvi. V primerjavi z aprilom 2022 se je slednji delež zmanjšal v vseh državah. Največje zmanjšanje
je opaziti v Italiji (31 %, –26 odstotnih točk), na Poljskem (27 %, –25 odstotnih točk) in na Irskem
(17 %, – 23 odstotnih točk).
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Q1_1 Kako pogostosledite novicam, povezanim z vojno v Ukrajini? (% po državah) 

V vseh državah članicah manj kot štirje od desetih vprašanih vsaj enkrat na dan razpravljajo o vojni
v Ukrajini s prijatelji in družino: od 11 % na Malti do 35 % v Litvi. Podobni deleži so večkrat na
teden razpravljali o vojni, največji  delež pa na Švedskem in Poljskem (obe 41 %), najnižji  pa v
Belgiji  (27 %).  Delež  razprav  o  vojni  „manj  pogosto“  se  giblje  od  25 %  v  Litvi  do  52 %  na
Nizozemskem.  V  primerjavi  z  aprilom  2022  se  je  ta  delež  v  vseh  državah  članicah  povečal.
Največje povečanje je opaziti na Cipru (+28 odstotnih točk), Malti (+24), na Irskem (+23 odstotnih
točk) in na Nizozemskem (+23 odstotnih točk). 

V1_2 Kako pogosto se pogovarjate o vojni v Ukrajini s prijatelji in sorodniki? (% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
Evolucija od aprila do novembra 2022 
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Socialno-demografski vidiki 

Moški  anketiranci  so  bolj  verjetno  kot  njihove  ženske  kolege,  da  pogosto  spremljajo  novice,
povezane z vojno v Ukrajini in pogosto razpravljajo o vojni s prijatelji in družino.5 Na primer, 27 %
moških anketirancev spremlja novice o vojni večkrat na dan, v primerjavi z 19 % žensk. 

anketiranci. 

Starejši anketiranci so, večja je verjetnost, da bodo pogosti potrošniki novic o vojni v Ukrajini. Med
anketiranci, starimi 55 let in več, 30 % spremlja novice, povezane z vojno v Ukrajini večkrat na
dan, v primerjavi s 23 % tistih, starih 40–54 let, 17 % tistih, starih od 25 do 39 let, in 12 % tistih,
starih od 15 do 24 let. Mlajši anketiranci so verjetno manj intenzivno spremljali vojne novice. Na
primer,  29 % anketirancev,  starih  od  15  do  24  let,  spremlja  novice,  povezane  z  vojno  „manj
pogosto“, v primerjavi z 20 % tistih, starih 23–39 let, 19 % tistih, starih 40–54 let, in 12 % tistih,
starih  55  let  in  več.  Podoben  vzorec  je  viden  glede  razprave  o  vojni  v  Ukrajini  s  prijatelji  in
sorodniki. 

Visoko izobraženi anketiranci so nekoliko bolj verjetno, da bodo pogosti potrošniki novic o vojni v
Ukrajini. Med tistimi, ki so zaključili izobraževanje v starosti od 16 do 16–19 let ali več, jih 27 %
spremlja novice o vojni večkrat na teden, v primerjavi z 22 % tistih, ki so zaključili študij, star 15 let
ali manj. Podoben vzorec je videti za razpravo o vojni v Ukrajini s prijatelji in sorodniki večkrat na
teden. 

Q1 Kako pogosto se... (% po sociodemografskih podatkih) 

5 Anketiranci so lahko v anketnem vprašalniku na vprašanje, s katerim spolom najbolj identificirajo, izbrali
tudi „na drug način“. Zaradi nizke velikosti baze za to skupino analiza obravnava samo ženske in moške. 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
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3.2. Splošno zadovoljstvo z odzivom na vojno v Ukrajini 

Več kot polovica vprašanih je zadovoljna s tem, kako so se državljani v njihovi državi odzvali na
vojno v Ukrajini, vključno z 12 %, ki so „zelo zadovoljni“, 47 % pa z odzivom sodržavljanov (11 %
jih ne ve). Kljub temu se je v primerjavi z aprilom 2022 delež anketirancev, ki so bili zadovoljni s
tem, kako so se državljani v njihovi državi odzvali na vojno v Ukrajini, zmanjšal za deset odstotnih
točk. 

Q2  Kako  zadovoljni  ali  nezadovoljni  ste  z  načinom,  kako  so  se  naslednji  odzvali  na  vojno  v
Ukrajini? (% EU-27) 

Od zadnjega vala je zadovoljstvo s tem, kako so se javni organi odzvali na vojno v Ukrajini, ostalo
skoraj enako (obstajajo manjše, čeprav statistično pomembno zmanjšanje zadovoljstva). Vsakič
približno eden od dveh anketirancev poroča, da je zadovoljen s tem, kako so se nacionalni organi,
Nato in EU odzvali na vojno v Ukrajini. To so večinoma anketiranci, ki so „precej zadovoljni“ s tem,
kako so se ti organi odzvali (41 %–43 %), manjši deleži pa poročajo, da so „zelo zadovoljni“ (8 %–
10 %). Delež anketirancev, ki niso zadovoljni z odzivom teh organov, se giblje od 39 % za Nato in
40 % za nacionalne organe do 44 % za EU. 
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Zadovoljstvo  z  odzivom  sodržavljanov  se  med  državami  članicami  razlikuje  –  anketiranci  na
Slovaškem so najmanj zadovoljni s tem, kako so se državljani v njihovi državi odzvali na vojno v
Ukrajini (33 %), anketiranci pa so najbolj  zadovoljni na Poljskem (83 %), Finskem (81 %) in na
Danskem (80 %). V primerjavi z rezultati iz aprila 2022 se je delež anketirancev, ki so zadovoljni z
odzivom  sodržavljanov,  zmanjšal  v  skoraj  vseh  državah;  največje  zmanjšanje  je  opaziti  na
Madžarskem (za 21 odstotnih točk) in na Irskem (–16 odstotnih točk). 

Q2_4 Kako zadovoljni ali nezadovoljni ste s tem, kako so se naslednji odzvali na vojno v Ukrajini?
(% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)
Evolucija od aprila do novembra 2022 
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Anketiranci v Grčiji in Avstriji so najmanj verjetno zadovoljni z odzivom različnih organov, medtem
ko so tisti na Danskem v povprečju najbolj verjetno zadovoljni. 

● Delež anketirancev, ki so zadovoljni s tem, kako so se nacionalni organi v njihovi državi odzvali
na vojno v Ukrajini, se giblje od 25 % v Bolgariji, 33 % v Grčiji in 36 % na Slovaškem do 71 % v
Estoniji, 76 % na Danskem in 79 % na Finskem. Tudi Danska in Finska sta bili aprila 2022 med
najvišjimi. 

● Anketiranci v Grčiji (24 %) in na Cipru (26 %) so najmanj verjetno zadovoljni z odzivom Nata, tisti
na Poljskem (70 %, +8 odstotnih točk) pa so najverjetneje zadovoljni. V 13 državah članicah se je
delež anketirancev, ki so bili zadovoljni s tem, kako se je Nato odzval na vojno v Ukrajini, povečal.
Največje povečanje je opaziti v Luksemburgu (60 %, +14 odstotnih točk), na Portugalskem (61 %,
+13 odstotnih točk) in Estoniji (59 %, +12 odstotnih točk). 

● V zvezi z odzivom EU na vojno se zadovoljstvo giblje od 28 % v Grčiji, 33 % na Cipru in v Avstriji
do 67 % na Danskem. V primerjavi  z aprilom 2022 se je zadovoljstvo z odzivom EU v Avstriji
zmanjšalo za 13 odstotnih točk, na Portugalskem in v Litvi pa za osem odstotnih točk. 



Flash Eurobarometer 514 

Odziv EU na energetske izzive 44/98

Q2  Kako  zadovoljni  ali  nezadovoljni  ste  z  načinom,  kako  so  se  naslednji  odzvali  na  vojno  v
Ukrajini? ( Skupni delež „zadovoljen“ po državah) 

(Državljanstvo) organi ZVEZA NATO Evropska unija 

EU27 51 ▼-3 49 ▼-3 51 *2

POSTANITE 49 ▼-7 46 ▼-8 50 ▼-2

BG 25 ▼-3 39 7 38 8

CZ 41 ▼-11 39 ▼-1 45 3)

DK 76 *2 67 ▼-1 66 ▼-3

DE 44 ▼-5 45 ▼-8 55 ▼-2

E-POŠTA 71 ▼-5 54 7 59 12

IE 49 ▼-17 50 ▼-4 42 5)

EL 33 *2 28 ▼-1 24 =

ES 51 = 49 *2 46 ŠT. 4

FR 57 ▼-1 55 ▼-3 52 5)

HR 49 ▼-2 46 3) 42 ŠT. 6

VSE JE V 
REDU.

47 ▼-6 40 ▼-8 38 =

CY 42 ŠT. 4 33 ▼-1 26 8

LV 67 3) 62 11 58 10

LT 69 ▼-1 59 8 61 10

LU 61 ŠT. 6 55 7 60 14

GDČ. 40 ▼-12 42 ▼-10 49 ▼-10

MT 41 ▼-7 46 ▼-11 38 ▼-1

NL 62 1 58 ▼-3 62 *2

NA 39 ▼-10 33 ▼–13 39 ▼-5

PL 58 = 55 7 70 8

PT 68 3) 64 8 61 (13)

RO 60 ▼-4 62 ▼-1 65 *2

SI 42 3) 44 ▼-2 40 1

SK 36 ▼-2 39 ▼-3 40 ▼-2

FI 79 ▼-1 61 ▼-5 63 8

SE 63 3) 57 *2 54 ŠT. 6

Baza: vsi anketiranci (n = 26 337) 

Evolucija od aprila do novembra 2022 
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Socialno-demografski vidiki 

Razlike v zadovoljstvu žensk in moških anketirancev z odzivom različnih oblasti in sodržavljanov
na vojno v Ukrajini so ponavadi manjše. Na splošno so moški anketiranci nekoliko bolj verjetno
zadovoljni. Na primer, 55 % moških anketirancev je zadovoljnih z odzivom Nata, v primerjavi z
48 % njihovih ženskih kolegov. 

Starejši anketiranci so bolj verjetno zadovoljni z odzivom sodržavljanov in različnih oblasti na vojno
v  Ukrajini.  Na  primer,  64 %  anketirancev,  starih  55  let  in  več,  je  zadovoljnih  z  odzivom
sodržavljanov, v primerjavi  s 54 % do 58 % tistih,  ki so mlajši.  Podobno je 52 % anketirancev,
starih 55 let in več, zadovoljnih z odzivom EU, v primerjavi s 47 % tistih, starih od 15 do 24 let,
48 % tistih, starih od 25 do 39 let, in 45 % tistih, starih od 40 do 54 let. 

Visoko  izobraženi  anketiranci  so  bolj  verjetno  zadovoljni  z  odzivom sodržavljanov  na  vojno  v
Ukrajini: 63 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti 20 let ali več, je zadovoljnih z odzivom
sodržavljanov, v primerjavi z 58 % tistih, ki so zaključili izobraževanje, starih od 16 do 19 let, in
53 % tistih,  ki  so prenehali  šolati,  starih  15 let  ali  manj.  Podoben vzorec opazimo,  ko gre za
zadovoljstvo  z  odzivom  različnih  organov:  53 % anketirancev,  ki  so  zaključili  izobraževanje  v
starosti 20 let  ali  več, je na primer zadovoljnih z odzivom EU, v primerjavi s 43 % tistih, ki so
zaključili  izobraževanje v starosti  15 let ali  manj,  in 46 % tistih, ki so zaključili  izobraževanje v
starosti od 16 do 19 let. 

Q2  Kako  zadovoljni  ali  nezadovoljni  ste  z  načinom,  kako  so  se  naslednji  odzvali  na  vojno  v
Ukrajini? ( Skupni delež „zadovoljen“ s socialno-demografskimi podatki) 

Državljani (naša
DRŽAVA)

(Državljanstvo)
organi

ZVEZA NATO Evropska unija

EU27 59 51 51 49

Spol

Moški 61 53 55 51

Ženske 58 49 48 47

Starost

15–24 54 49 49 47

25–39 55 49 47 48

40–54 58 49 47 45

55+ 64 55 57 52

Izobraževanje (starost, ko je končana)

Do 15 53 49 48 43

16–19 58 48 48 46

20+ 63 55 55 53

Še vedno 
študiram

54 48 48 45

Baza: vsi anketiranci (n = 26 337) 
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3.3. Mnenja o posebnih ukrepih EU za odziv na vojno v Ukrajini

Vprašani so bili tudi, ali odobravajo vrsto ukrepov, ki jih je EU napovedala, da se bodo odzvali na
vojno v Ukrajini, ali ne. 

Odobritev  humanitarne  pomoči  EU Ukrajini  je  še  vedno  visoka,  čeprav  se  je  od  aprila  2022
nekoliko zmanjšala. Skoraj devet od desetih odobrava zagotavljanje humanitarne pomoči ljudem,
ki jih je prizadela vojna, vključno s 53 % tistih,  ki „v celoti  odobrijo“ in 35 % tistih,  ki so „trdno
odobrili“ ta ukrep. Skupna odobritev tega ukrepa se je v primerjavi z aprilom 2022 zmanjšala za pet
odstotnih točk. Podobno nekaj več kot osem od desetih anketirancev podpira sprejemanje ljudi, ki
bežijo pred vojno v EU, vključno z 42 % tistih,  ki „v celoti  odobrijo“ in 40 % tistih,  ki so „trdno
odobrili“ ta ukrep. Ponovno se je skupna odobritev tega ukrepa od aprila 2022 zmanjšala za sedem
odstotnih točk. 

Rezultati  tega  vprašanja  kažejo  tudi,  da  večina  vprašanih  še  vedno  odobrava  gospodarske
sankcije proti Rusiji, čeprav se je podpora v primerjavi z aprilom 2022 zmanjšala. Približno sedem
od  desetih  anketirancev  je  odobrilo  gospodarske  sankcije  proti  ruski  vladi,  podjetjem  in
posameznikom, vključno z 42 %, ki so „v celoti odobrili“, in 29 %, ki so „trdno odobrili“. To pomeni
zmanjšanje skupnega dogovorjenega deleža za devet odstotnih točk v primerjavi z aprilom 2022.6

Skoraj dve tretjini anketirancev je odobrilo prepoved oddajanja v EU ruskim medijem v državni
lasti, od katerih jih 37 % (–3 odstotne točke) poroča, da „v celoti odobravajo“ in 26 %, da „odobrijo“
ta ukrep. 

Še naprej se podpira tudi gospodarska in vojaška pomoč Ukrajini, čeprav se je raven podpore od
aprila 2022 zmanjšala. Sedem od desetih anketirancev je odobrilo finančno podporo Ukrajini, in
sicer 31 %, ki so „v celoti odobrili“ in 39 %, ki so „trdno odobrili“ takšno podporo. Približno šest od
desetih anketirancev je odobrilo financiranje nakupa in dobave vojaške opreme Ukrajini, vključno s
26 %, ki so „v celoti odobrili“ in 33 %, ki so „trdno odobrili“ tovrstno financiranje. Skupna odobritev
finančne  podpore  se  je  v  primerjavi  z  aprilom 2022 zmanjšala  za  10 odstotnih  točk,  splošna
odobritev financiranja nakupa in dobave vojaške opreme pa za osem odstotnih točk. 

6 Opomba: V aprilu je bila ta izjava oblikovana na naslednji način: Gospodarske sankcije proti ruski vladi,
podjetjem in posameznikom. 
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Q3 Za vsakega od naslednjih  ukrepov,  ki  jih  je  EU napovedala,  da bi  se  odzvala na vojno v
Ukrajini, mi povejte, ali jih odobravate ali ne. (% EU-27) 
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Baza: vsi anketiranci (n=26337)
Evolucija od aprila do novembra 2022 
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Odobritev zagotavljanja humanitarne pomoči ljudem, ki jih je prizadela vojna, presega tri četrtine v
vseh državah; delež anketirancev, ki so odobrili  ta ukrep, je najnižji  na Slovaškem, Češkem, v
Belgiji in Bolgariji (med 77 % in 82 %), najvišji pa na Portugalskem (95 %) ter v Litvi, na Hrvaškem,
Finskem, Malti in v Estoniji (vse 94 %). V primerjavi z aprilom 2022 se je delež anketirancev, ki so
„v celoti  odobrili“  zagotavljanje humanitarne pomoči,  znatno zmanjšal na Irskem (-21 odstotnih
točk),  v  Belgiji  in  na  Nizozemskem  (–17  odstotnih  točk),  na  Češkem  (–15  odstotnih  točk),
Slovaškem in v Bolgariji (obe -14 odstotnih točk). 

Odobritev sprejema ljudi, ki bežijo pred vojno, v EU se giblje od 60 % na Češkem in 61 % na
Slovaškem do 93 % na Portugalskem in Finskem. Od aprila 2022 se je na Češkem in Slovaškem
delež anketirancev, ki ne odobravajo sprejema ljudi, ki bežijo pred vojno, povečal za 18 oziroma 16
odstotnih točk. 

V 22 državah članicah večina vprašanih odobrava gospodarske sankcije proti ruski vladi, podjetjem
in posameznikom. Tako kot aprila 2022 jih je 85–89 % odobrilo gospodarske sankcije proti ruski
vladi, podjetjem in posameznikom na Finskem, Poljskem in Portugalskem. V petih državah manj
kot  polovica  vprašanih  podpira  takšne  gospodarske  sankcije:  Madžarska  (47 %),  Bolgarija  in
Slovaška (43 %), Grčija (38 %) in Ciper (37 %). Zdi se, da se je splošna odobritev gospodarskih
sankcij proti Rusiji v primerjavi z aprilom 2022 zmanjšala, čeprav je treba dodati, da je bila izjava o
merjenju tega vidika v obeh raziskavah nekoliko drugačna. 

Kar zadeva odobritev finančne podpore Ukrajini,  jo je več kot polovica anketirancev odobrila v
večini držav članic. Najpomembnejše izjeme so Madžarska (49 %, –17 odstotnih točk v primerjavi
z aprilom 2022), Bolgarija (46 %, –9 odstotnih točk) in Slovaška (45 %, –18 odstotnih točk). 

Veliko večje razlike med državami članicami so vidne pri izjavi o financiranju nakupa in dobave
vojaške opreme Ukrajini. Ker več kot osem od desetih odobri ta ukrep na Finskem (90 %), v Litvi
(81 %), na Poljskem (81 %), to velja za samo 31 %–32 % anketirancev v Bolgariji, na Slovaškem, v
Grčiji in na Cipru. Delež anketirancev, ki so „v celoti odobrili“ financiranje nakupa in dobave vojaške
opreme Ukrajini, se je zmanjšal v vseh državah članicah, največje zmanjšanje pa je opaziti na
Hrvaškem (–17 odstotnih točk) in na Malti (–15 odstotnih točk). 

V večini držav članic več kot polovica vprašanih podpira prepoved oddajanja v EU ruskim medijem
v državni lasti (kot sta Russia Today in Sputnik). Največji delež anketirancev, ki so odobrili ta ukrep,
je zabeležen na Finskem in Poljskem (85 %), najmanjši delež pa v Grčiji (29 %) in na Cipru (24 %).
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Q3 Za vsakega od naslednjih  ukrepov,  ki  jih  je  EU napovedala,  da bi  se  odzvala na vojno v
Ukrajini, mi povejte, ali jih odobravate ali ne? ( Skupaj „odobritev“ po državah) 

Zagotavljanje 
humanitarne 
pomoči 
ljudem, ki jih 
je prizadela 
vojna 

Dobrodošli v 
EU, ki beži 
pred vojno 

Gospodarske 
sankcije proti 
ruski vladi, 
podjetjem in 
posamezniko
m 

Finančna 
podpora 
Ukrajini 

Prepoved 
oddajanja v 
EU ruskim 
medijem v 
državni lasti 

Financiranje 
nakupa in 
dobave 
vojaške 
opreme 
Ukrajini

EU27 88 82 71 70 63 59

POSTANITE 81 73 70 61 63 56

BG 82 70 43 46 37 31

CZ 80 60 58 51 49 44

DK 89 88 83 83 73 73

DE 85 79 71 69 60 58

E-POŠTA 94 86 81 82 78 80

IE 85 75 76 73 69 61

EL 90 83 38 54 29 32

ES 90 85 73 74 62 58

FR 88 80 74 69 68 62

HR 94 90 74 77 64 62

VSE JE V 
REDU.

90 87 67 69 59 49

CY 93 88 37 61 24 32

LV 92 86 73 76 68 72

LT 94 86 82 84 77 81

LU 93 84 72 75 63 58

GDČ. 84 80 47 49 47 39

MT 94 85 69 76 60 55

NL 85 78 77 75 69 68

NA 83 74 51 57 46 38

PL 93 87 88 80 85 81

PT 95 93 85 86 78 76

RO 89 84 72 74 65 63

SI 89 76 57 62 46 42

SK 77 61 43 45 41 32

FI 94 93 89 92 85 90

SE 92 88 81 85 71 75

Baza: vsi anketiranci (n = 26 337) 
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Socialno-demografski vidiki 

Čeprav so razlike pri večini ukrepov EU v odziv na vojno v Ukrajini omejene, moški anketiranci
običajno kažejo več podpore. Na primer, moški anketiranci so bolj verjetni kot njihove ženske, da
odobrijo financiranje nakupa in dobave vojaške opreme Ukrajini (65 % v primerjavi s 54 %) ter
prepoved oddajanja v EU ruskim medijem v državni lasti (66 % v primerjavi z 61 %). 

Starejši anketiranci bodo bolj verjetno podprli različne ukrepe EU. Na primer, 75 % anketirancev,
starih 55 let in več, je odobrilo finančno podporo Ukrajini, v primerjavi z 68 % tistih, starih od 40 do
54 let, in 66 % tistih, starih od 25 do 39 let ali 15–24 let. Podobno je 63 % oseb, starih 55 let in več,
odobrilo financiranje nakupa in dobave vojaške opreme Ukrajini v primerjavi s 55–58 % tistih iz
drugih starostnih kategorij. 

Visoko izobraženi anketiranci bodo bolj verjetno odobrili različne ukrepe EU v odziv na vojno v
Ukrajini.  Na primer,  82 % anketirancev,  ki  so  zaključili  izobraževanje  v  starosti  20  let  ali  več,
odobrava gospodarske sankcije proti ruski vladi, podjetjem in posameznikom, v primerjavi s 64 %
do 68 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v zgodnejši starosti. 

Q3 Za vsakega od naslednjih  ukrepov,  ki  jih  je  EU napovedala,  da bi  se  odzvala na vojno v
Ukrajini, mi povejte, ali jih odobravate ali ne? ( V % „odobritev“ po sociodemografskih podatkih) 

Zagotavljanje 
humanitarne 
pomoči ljudem, 
ki jih je 
prizadela vojna 

Dobrodošli v 
EU, ki beži pred
vojno 

Gospodarske 
sankcije proti 
ruski vladi, 
podjetjem in 
posameznikom 

Finančna 
podpora 
Ukrajini 

Prepoved 
oddajanja v EU 
ruskim medijem
v državni lasti 
(kot sta Russia 
Today in 
Sputnik) 

Financiranje 
nakupa in 
dobave vojaške
opreme Ukrajini

EU27 88 82 71 70 63 59

Spol

Moški 89 83 73 71 66 65

Ženske 87 81 69 69 61 54

Starost

15–24 81 77 66 66 61 58

25–39 84 78 70 66 64 57

40–54 88 81 69 68 61 55

55+ 92 86 74 75 65 63

Izobraževanje 
(starost, ko je 
končana)

Do 15 81 75 64 63 56 50

16–19 88 81 68 67 63 57

20+ 91 85 75 74 66 63

Še vedno 
študiram

84 79 68 68 60 57

Baza: vsi anketiranci (n = 26 337) 
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3.4. Enotnost EU na svetovnem prizorišču: posledice vojne v
Ukrajini 

Približno  štirje  od  desetih  državljanov  EU  (41 %)  se  strinjajo,  da  je  vojna  v  Ukrajini  okrepila
enotnost EU na svetovnem prizorišču, medtem ko približno eden od treh (32 %) meni, da je imela
slab učinek. Manj kot petina vprašanih (14 %) meni, da vojna v Ukrajini ni vplivala na enotnost EU
na svetovnem prizorišču, podoben delež (13 %) pa ne ve, ali je vojna okrepila ali oslabila enotnost
EU na svetovnem prizorišču. 

Stališča o  vplivu  vojne v  Ukrajini  na  enotnost  EU na  svetovnem prizorišču  se med državami
članicami zelo razlikujejo. V Grčiji, na Cipru in Madžarskem 18–24 % vprašanih meni, da je vojna v
Ukrajini okrepila enotnost EU na svetovnem prizorišču. Nasprotno pa se na drugi strani razvrstitve
države s tem stališčem strinja približno trikrat več anketirancev; to velja za Litvo (67 %), Estonijo
(65 %), Finsko (62 %) in Portugalsko (61 %). 

V Grčiji  in  na Madžarskem (obe 55 %) večina vprašanih meni,  da je  vojna v Ukrajini  oslabila
enotnost EU na svetovnem prizorišču. Delež tega stališča je visok tudi na Cipru (49 %), v Avstriji
(47 %), Bolgariji (46 %), Italiji (45 %) in na Slovaškem (42 %). 

Q4 Katera od teh treh trditev je najbližje vašemu mnenju? (% po državah) 

Baza: vsi anketiranci (n=26337)

LT E-POŠTAFI PT DK PL SE LV NL DE ES IE RO EU27 FR LU HR CZ POSTANITEMT SI SK VSE JE V REDU.NA BG GDČ. CY EL

67 65 62 61 58
52 52 51 50

45 45 44 41 41 40 40
37 36 36 35

32 30 28 28 28
24 23

18

18 17
12

24

11
20 20 23

19
29 30 28

35 32
30 28 32

36
31

37
37

42 45 47 46
55

49 55

7 8
12

11

16
17

13 13
14

13 15 16 11 14
15 18 19 15

14
13

20 15 17 12 15 10 16
19

8 11 14 5 16 11 16 13 17 13 10 11 13 13 16 15 12 13 20 15 12 13 11 13 12 11 12 8

Vojna v Ukrajini je okrepila enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču
Vojna v Ukrajini je oslabila enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču

Vojna v Ukrajini ni vplivala na enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču.
Ne znajo
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Socialno-demografski vidiki 

Moški anketiranci so bolj  verjetno kot ženske, ki  so se strinjali,  da je vojna v Ukrajini  okrepila
enotnost EU na svetovnem prizorišču (45 % v primerjavi z 38 %). Mnenje, da je vojna okrepila
enotnost EU, je pogostejše tudi med starejšimi anketiranci: 46 % oseb, starih 55 let in več, se
strinja s tem stališčem v primerjavi z 38 % oseb, starih od 25 do 39 let, in 39 % oseb, starih od 15
do 24 let ali 40–54 let. Enako velja za visoko izobražene anketirance: 45 % anketirancev, ki so
zaključili izobraževanje v starosti 20 let ali več, se strinja s tem stališčem, 36–39 % tistih, ki so
zaključili izobraževanje v starosti 15 let ali manj ali v starosti 16–19 let. 

Q4 Katera od teh treh trditev je najbližje vašemu mnenju? (% po sociodemografskih podatkih) 

Do 15 let

16–19 let

15–24

25–39

40–54

55+

39

38

39

46

35

36

34

27

13

14

15

15

14

13

13

12

45

38

32

31

15

14

8

17

36

39

34

33

14

15

16

13

Spol (V %)

Starost(V %)

Moški

Ženska

Izobraževanje(starost, ko je končana) (%)

Vojna v Ukrajini je okrepila enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču

Vojna v Ukrajini je oslabila enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču

Vojna v Ukrajini ni vplivala na enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču.

Ne znajo
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Oddelek 4. Solidarnost in stanje demokracije v EU 
Glede na energetske izzive, s katerimi se sooča EU, in v okviru trenutne vojne proti Ukrajini so v
tem poglavju preučena mnenja državljanov EU o solidarnosti med državami članicami in zaznanem
stanju demokracije v državah članicah in EU. 

4.1. Solidarnost med državami članicami EU 

Večina anketirancev se strinja, da v EU obstaja solidarnost med državami članicami (8 % se jih je
„popolnoma strinjalo“ in 47 % jih je „trdo soglašalo“). Delež, ki se ne strinja s to izjavo, je sestavljen
iz 26 %, ki se ne strinjajo, in 11 %, ki se „popolnoma ne strinjajo“. 

V  21  državah  članicah  se  več  kot  polovica  anketirancev  strinja,  da  obstaja  solidarnost  med
državami članicami. Največji deleži, ki se strinjajo s to izjavo, so zabeleženi na Finskem (74 %) in
na Portugalskem (79 %). V treh državah pa se več kot polovica vprašanih ne strinja, da obstaja
solidarnost med državami članicami: Italija (51 %), Ciper (61 %) in Grčija (72 %). Delež nestrinjanja
je visok tudi na Češkem in Slovaškem (obe 47 %). 

Q10_1 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Na splošno obstaja solidarnost med državami članicami v EU (% po državah). 

Socialno-demografski vidiki 

Socio-demografska analiza  razkriva  nekaj  pomembnih  razlik  med skupinami,  razen razlik  med
izobraževalnimi skupinami. Visoko izobraženi anketiranci verjetno menijo, da obstaja solidarnost
med državami članicami v EU: To meni 59 % tistih, ki so zaključili izobraževanje v starosti 20 let ali
več, v primerjavi s 53 % tistih, ki so zaključili študij v starosti od 16 do 19 let, in 48 % tistih, ki so
zaključili izobraževanje v starosti 15 let ali prej. 

PT FI E-POŠTADK SE HR LT RO IE ES LV DE NL MT LU PL EU27 FR POSTANITEGDČ. SI BG NA CZ SK VSE JE V REDU.CY EL
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4.2. Stališča o stanju demokracije v EU 

Polovica vprašanih se strinja, da je demokracija v njihovi državi ogrožena: 18 % se „popolnoma
strinja“ in 32 % „dogovori“; podobna deleža se „splošno ne strinjata“ (14 %) in „testo nestrinjanja“
(29 %). Anketiranci so prav tako razdeljeni glede stanja demokracije v EU: 45 % se jih strinja, da je
demokracija v EU ogrožena, enak delež (45 %) pa se ne strinja s tem. 

V10 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Delež anketirancev, ki se strinjajo, da je demokracija v njihovi državi ogrožena, se giblje od 29 %
na Finskem in  Danskem do  67 % na  Hrvaškem in  Slovaškem ter  71 % na  Madžarskem.  Na
Madžarskem se največji delež anketirancev „popolnoma strinja“, da je demokracija v njihovi državi
ogrožena (45 %), sledi ji Grčija, kjer se 34 % anketirancev „popolnoma strinja“. 

Q10_3 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Demokracija je ogrožena v (naša DRŽAVA) (% po državah) vsi anketiranci (n=26337) 
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Pri ocenjevanju stanja demokracije v EU več kot polovica vprašanih v desetih državah članicah
meni,  da  je  demokracija  ogrožena.  Največji  delež  anketirancev,  ki  se  strinjajo  s  to  izjavo,  je
zabeležen v Grčiji (59 %), tesno pa ji sledi Ciper (55 %). Najnižja stopnja sporazuma je zabeležena
na Danskem (33 %) in v Estoniji (35 %). 

Q10_2 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Demokracija je v EU ogrožena (% po državah) 

Socialno-demografski vidiki 

Razlike  v  načinu,  kako  anketiranci  med  socialno-demografskimi  skupinami  ocenjujejo  stanje
demokracije v EU, so običajno majhne. Največje razlike so vidne med anketiranci in ženskami. Pri
anketirancih je bolj verjetno, da se ne strinjajo z izjavo, da je demokracija ogrožena v njihovi državi
(47 % v primerjavi z 39 %) ali v EU (49 % v primerjavi z 41 %). 
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Tehnične specifikacije 
Med  23.  novembrom  in  30.  novembrom  2022  je  Ipsos  European  Public  Affairs  na  zahtevo
Generalnega direktorata Evropske komisije za komuniciranje izvedel Flash Eurobarometer 514.
Gre za splošno javno raziskavo, ki jo usklajuje Generalni direktorat za komuniciranje, enota za
spremljanje medijev in Eurobarometra. Ta Flash Eurobarometer zajema prebivalstvo državljanov
EU, starih 15 let in več, s prebivališčem v eni od 27 držav članic EU. 

Število
intervjujev

Datumi terenskega dela

Populacija
15+

(absolutno
število)

Prebivalstvo
15+ (kot %
prebivalstva

EU-27)

EU27 26337 23.11.2022–30.11.2022 379874315 100,00 %

POSTANITE 1047 23.11.2022–28.11.2022 9629391 2,53 % 

BG 1010 23.11.2022–28.11.2022 5917534 1,56 % 

CZ 1050 23.11.2022–30.11.2022 8982036 2,36 % 

DK 1037 23.11.2022–28.11.2022 4891261 1,29 % 

DE 1028 23.11.2022–29.11.2022 71677231 18,87 % 

E-POŠTA 1061 23.11.2022–28.11.2022 1111597 0,29 % 

IE 1091 23.11.2022–30.11.2022 4005909 1,05 % 

EL 1011 23.11.2022–28.11.2022 9167896 2,41 % 

ES 1005 23.11.2022–298.11.2022 40639381 10,70 % 

FR 1034 23.11.2022–258.11.2022 55700114 14,66 % 

HR 1042 23.11.2022–29.11.2022 3461468 0,91 % 

VSE JE V 
REDU.

1019 23.11.2022–25.11.2022 51599668 13,58 % 

CY 502 23.11.2022–27.11.2022 752304 0,20 % 

LV 1050 23.11.2022–28.11.2022 1590245 0,42 % 

LT 1035 23.11.2022–28.11.2022 2373312 0,62 % 

LU 502 23.11.2022–29.11.2022 533335 0,14 % 

GDČ. 1036 23.11.2022–28.11.2022 8313539 2,19 % 

MT 552 23.11.2022–30.11.2022 446788 0,12 % 

NL 1007 23.11.2022–28.11.2022 14763684 3,89 % 

NA 1022 23.11.2022–28.11.2022 7647176 2,01 % 

PL 1017 23.11.2022–28.11.2022 31982941 8,42 % 

PT 1047 23.11.2022–30.11.2022 8915624 2,35 % 

RO 1035 23.11.2022–28.11.2022 16174719 4,26 % 

SI 1039 23.11.2022–30.11.2022 1791246 0,47 % 

SK 1005 23.11.2022–28.11.2022 4591487 1,21 % 

FI 1052 23.11.2022–30.11.2022 4672932 1,23 % 

SE 1001 23.11.2022–29.11.2022 8541497 2,25 % 
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Vsi intervjuji so bili izvedeni prek računalniško podprtega spletnega intervjuja (CAWI), z uporabo
spletnih panelov Ipsos in njihove partnerske mreže. Anketiranci so bili izbrani iz forumov za spletni
dostop,  skupin  predhodno  zaposlenih  posameznikov,  ki  so  se  strinjali,  da  bodo  sodelovali  v
raziskavah. Kvota vzorčenja je bila določena glede na starost (15–24 let, 25–34 let, 25–44 let, 45–
54 let, 55–64 let in 65 let), spol in geografsko regijo (NUTS1, NUTS2 ali  NUTS 3, odvisno od
velikosti države in števila regij NUTS). 

Stopnja napake 

Za rezultate  raziskave veljajo  odstopanja pri  vzorčenju.  „Mejica  napake“  količinsko opredeljuje
negotovost  glede rezultatov  ankete (ali  zaupanje  vanje).  Na splošno velja,  da  več razgovorov
(velikost vzorca), manjša je stopnja napake. Na vzorcu 500 bo dosežena stopnja napake, ki ne
presega 4,4 odstotne točke, pri vzorcu 1 000 pa bo dosežena dovoljena stopnja napake, ki ne
presega 3,1 odstotne točke. 

Statistična odstopanja zaradi odstopanj pri vzorčenju 

(na 95-odstotni ravni zaupanja) 

različne velikosti vzorcev so v vrsticah različni opazovani rezultati so v stolpcih 

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

N=50 ±6,0 ±8,3 ±12,0 ±13,9 ±12,0 ±8,3 ±6,0

N=100 ±3,3 ±5,9 ±8,5 ±9,8 ±8,5 ±5,9 ±3,3

N=200 ±0,0 ±2,2 ±6,0 ±6.9 ±6,0 ±2,2 ±0,0

N=500 ±1,9 ±6,6 ±8,8 ±4,4 ±8,8 ±6,6 ±1,9

N=1000 ±1.4 ±1,9 ±2,7 ±1,1 ±2,7 ±1,9 ±1.4

N=1500 ±1,1 ±1,5 ±2,2 ±2,5 ±2,2 ±1,5 ±1,1

N = 2000 ±1,0 ±1,3 ±1,9 ±2,2 ±1,9 ±1,3 ±1,0
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Vprašalnik 
VPRAŠAJ VSE 

Q1 Kako pogosto se... 

[EN ODGOVOR NA VRSTICO] [NAKLJUČNE IZJAVE 1–2] 

Q1_1...sledite novice, povezane z vojno v Ukrajini 

Q1_2... razpravlja o vojni v Ukrajini s prijatelji in sorodniki 

[ODZIVNA LESTVICA] 

Večkrat na dan 1 

Enkrat na dan 2 

Večkrat na teden 3 

Manj pogosto 4 

Nikoli 5 

VPRAŠAJ VSE 

Q2 Kako zadovoljni ali nezadovoljni ste z načinom, kako so se naslednji odzvali na vojno v
Ukrajini? 

[EN ODGOVOR NA VRSTICO] 

Q2_1 (NATIONALITY) organi 

Q2_2 Evropska unija 

Q2_3 NATO 

Q2_4 Državljani (naša DRŽAVA) 

[ODZIVNA LESTVICA] 

Zelo zadovoljen 1 

Precej zadovoljen 2 

Še bolj nezadovoljen 3 

Sploh ni zadovoljen 4 

Ne znajo 998 

VPRAŠAJ VSE 

Q3 Za vsakega od naslednjih ukrepov, ki jih je Evropska unija napovedala, da bi se odzvala
na vojno v Ukrajini, mi prosim povejte, ali jih odobravate ali ne. 

[EN ODGOVOR NA VRSTICO] [NAKLJUČNE IZJAVE 1–6] 

Q3_1 Gospodarske sankcije proti ruski vladi, podjetjem in posameznikom 
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Q3_2 Finančna podpora Ukrajini 

Q3_3 Financiranje nakupa in dobave vojaške opreme Ukrajini 

Q3_4 Zagotavljanje humanitarne pomoči ljudem, ki jih je prizadela vojna 

Q3_5: prepoved oddajanja v EU ruskim medijem v državni lasti (kot sta Russia Today in Sputnik) 

Q3_6 Dobrodošli v Evropski uniji, ki bežijo pred vojno 

[ODZIVNA LESTVICA] 

V celoti odobri 1 

Nagnjeni k odobritvi 2 

Nagnjeni k neodobravanju 3 

Popolnoma neodobravanje 4 

Ne vem 998 

VPRAŠAJ VSE 

Q4 Katera od teh treh trditev je najbližje vašemu mnenju? 

[ENOTEN ODGOVOR] [ROTATE 1–2] 

Vojna v Ukrajini je okrepila enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču 1 

Vojna v Ukrajini je oslabila enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču 2 

Vojna v Ukrajini ni vplivala na enotnost Evropske unije na svetovnem prizorišču. 3 

Ne znajo 998

VPRAŠAJ VSE 

V5 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? 

[EN ODGOVOR NA VRSTICO] 

Q5_1 Gospodarske razmere (NAŠA DRŽAVA) 

Q5_2 Gospodarske razmere v Evropski uniji 

Q5_3 Vaš osebni življenjski standard 

[ODZIVNA LESTVICA] 

Zelo dobro 1 

Precej dobro 2 

Precej slabo 3 

Zelo slabo 4 

Ne vem 998 
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VPRAŠAJ VSE 

V6 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

[EN ODGOVOR NA VRSTICO] [NAKLJUČNE IZJAVE 1–3] 

Q6_1 EU bi morala še naprej sprejemati ukrepe za čim hitrejše zmanjšanje svoje odvisnosti od
ruskega plina in nafte. 

Q6_2 Vzvišene cene energije pomembno vplivajo na mojo kupno moč 

Q6_3  Nedavna  povišanja  cen  (NAŠA DRŽAVA)  so  predvsem  posledica  agresivnega  vedenja
Rusije. 

[ODZIVNA LESTVICA] 

Popolnoma se strinjam 1 

Nagibajo se k strinjanju 2 

Nagibajo se k nestrinjanju 3 

Popolnoma nestrinjanje 4 

Ne vem 998 

VPRAŠAJ VSE 

Q7 In koliko se strinjate ali se ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

[EN ODGOVOR NA VRSTICO] [NAKLJUČNE IZJAVE 1–5] 

V7_1 Zaradi vojne v Ukrajini je za države članice EU nujnejše vlaganje v obnovljive vire energije 

Q7_2 Vojna v Ukrajini zahteva, da države članice EU vlagajo v jedrsko energijo 

Q7_3 Cena električne energije ne sme biti odvisna od cene plina 

Q7_4 Za EU je ključnega pomena, da zaščiti kritično infrastrukturo, kot so cevovodi in internetni
kabli. 

Q7_5 Vsi bi si morali prizadevati za zmanjšanje porabe energije v konicah 

[ODZIVNA LESTVICA] 

Popolnoma se strinjam 1 

Nagibajo se k strinjanju 2 

Nagibajo se k nestrinjanju 3 

Popolnoma nestrinjanje 4 

Ne vem 998 
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VPRAŠAJ VSE 

V8 Kakšen učinek bodo po vašem mnenju imeli  naslednji  ukrepi,  sprejeti  za izboljšanje
splošnih gospodarskih razmer? 

[EN ODGOVOR NA VRSTICO] [NAKLJUČNE IZJAVE 1–2] 

Q8_1 Ukrepi, ki jih je sprejela (NATIONALITY) vlada 

Q8_2 Ukrepi, ki jih je sprejela Evropska unija 

[ODZIVNA LESTVICA] 

Pomemben pozitiven učinek 1 

Omejen pozitiven učinek 2 

Brez vpliva 3 

Omejen negativni učinek 4 

Pomemben negativen vpliv 5 

Ne vem 998 

VPRAŠAJ VSE 

Q9 In vi osebno, kakšne ukrepe že sprejemate ali bi bili pripravljeni sprejeti, da zmanjšate
porabo energije in račune za energijo? 

[MOŽNIH JE VEČ ODGOVOROV] [NAKLJUČNE IZJAVE 1–9] [OZNAKA 11 IN KODA 998 STA
IZKLJUČNA] 

Izklopite elektronske naprave, ko niso v uporabi 1 

Uporabite  alternative  svojemu  avtomobilu/motornemu  kolesu,  kot  so  hoja,  kolesarjenje,  javni
prevoz, souporaba avtomobila 2 

Izberite obnovljive oblike energije v vašem domu (npr. sončni paneli itd.) 3 

Doma namestite opremo za nadzor in zmanjšanje porabe energije (npr. programirljiv termostat) 4 

Dodajanje boljše izolacije na vašem domu 5 

Nakup energetsko učinkovite opreme (z dobro energijsko oceno) 6 

Zmanjšanje sobne temperature doma ali na delovnem mestu 7 

Vzemite vlak in ne letalo za potovanje 8 

Ugasnite luči, ko za nekaj časa zapustite sobo, doma ali na delovnem mestu 9 

Drugo 10 

Nihče 11 

Ne znajo 998 

VPRAŠAJ VSE 

V10 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 
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[EN ODGOVOR NA VRSTICO] [NAKLJUČNA IZJAVA 1–3; IMEJTE 2–3 ZDRUŽENO] 

Q10_1 Na splošno obstaja solidarnost med državami članicami v EU 

Q10_2 Demokracija je v EU ogrožena 

Q10_3 Demokracija je ogrožena (naša DRŽAVA) 

[ODZIVNA LESTVICA] 

Popolnoma se strinjam 1 

Nagibajo se k strinjanju 2 

Nagibajo se k nestrinjanju 3 

Popolnoma nestrinjanje 4 

Ne vem 998 

VPRAŠAJ VSE 

DX1 Ali imate v lasti ali najemu nastanitve, v kateri trenutno živite kot glavno prebivališče? 

(ENKRATNI ODGOVOR) 

Lastno 1 

Najem 2 

Drugo 3 

Ne znajo 998 

VPRAŠAJ VSE 

DX2 V zadnjih dvanajstih mesecih, bi rekli, da ste imeli težave s plačevanjem računov ob
koncu meseca...? 

(ENKRATNI ODGOVOR) 

Večino časa 1 

Od časa do časa 2 

Skoraj nikoli/nikoli 3 

Raje ne odgovarjam 999 

Ne znajo 998 

VPRAŠAJ VSE 

DX3 Ali menite, da bodo v naslednjih dvanajstih mesecih cene na splošno...? 

(ENKRATNI ODGOVOR) 

Močno povečajte 1 
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Zmerno povečanje 2 

Stabilizacija na sedanji ravni 3 

Zmerno zmanjšanje 4 

Močno zmanjšajte 5 

Ne znajo 998 
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Podatkovna priloga 
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Q1_1 Kako pogosto spremljate novice, povezane z vojno v Ukrajini?

Večkrat na dan Enkrat na dan
Večkrat na 
teden

Manj pogosto Nikoli

EU27 23▼–18 29= 27,9 18−7 4)2

POSTANITE 12▼-15 26▼-5 32−6 25−11 6-KRAT 4

BG 24▼–18 33,3 22-KRAT 9 19–6 3)1

CZ 20▼-11 24▼-3 25−5 25−8 6)1

DK 21▼–20 24▼-2 31−9 22,13 2–1

DE 22▼–18 32-KRAT 3 27-KRAT 7 15-KRAT 6 4)2

E-POŠTA 31▼–20 29,3 19–5 18−10 3)2

IE 17▼-23 27▼-4 27-MINUTNO 8 23-KRAT 15 6-KRAT 4

EL 17▼–14 24▼-9 22,5 29IMB13 9,5

ES 21▼-18 31= 29–11 17–7 3)1

FR 15▼-11 29▼-4 31−9 19–5 5)2

HR 23▼–14 28▼-3 25-MINUTNI 7 21-KRAT 9 4)2

VSE JE V 
REDU.

31▼-26 30-KRAT 4 23-KRAT 12 10–10 2–1

CY 21▼-13 22▼-10 25-MINUTNI 7 28–16 5)1

LV 31▼-13 29–2 21,5 18−7 3▼-1

LT 37▼–19 30-KRAT 6 21–8 10-KRAT 4 2–1

LU 19▼–14 29)1 29-KRAT 9 20-KRAT 4 3=

GDČ. 22▼-8 23▼-3 28= 24−10 4)1

MT 17▼–18 17▼-9 33−6 28:18 5)3

NL 18▼-16 27▼-4 34–12 18−6 4)2

NA 15▼-16 25▼-4 30-KRAT 5 25−13 5)3

PL 27▼-25 30-KRAT 4 11:11 15-KRAT 9 2–1

PT 35▼-17 25-KRAT 3 24-KRAT 9 14 – ŠT. 6 1=

RO 33▼-9 23▼-1 23-KRAT 6 18−4 3)1

SI 13▼-11 21▼-10 28-KRAT 4 31−13 6-KRAT 4

SK 17▼–15 24= 23-KRAT 7 27-KRAT 4 10-KRAT 4

FI 35▼-16
30-KRAT VEČ 
KOT 2

22−10 ŠT. 13:5 1▼-1

SE 27▼-17 25▼-1 30-MINUTNO9 17−9 1=

Flash Eurobarometer 514 – Odziv EU na energetske izzive 

Terensko delo: 23/11–30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – vsi anketiranci

Evolucija št. 2022–april 2022 (primerjava s Flash Eurobarometer 506, april 2022)



Flash Eurobarometer 514 

Odziv EU na energetske izzive 66/98

V1_2 Kako pogosto razpravljate o vojni v Ukrajini s prijatelji in sorodniki?

Večkrat na dan Enkrat na dan
Večkrat na 
teden

Manj pogosto Nikoli

EU27 9▼-13 12▼-7 35–1 37−16 6)2

POSTANITE 3▼-6 8▼-4 27▼-11 50-KRAT 17 12-KRAT 5

BG 11▼-15 20▼-5 31−4 35–16 4=

CZ 9▼-9 12▼-7 34−1 37−11 8:4

DK 6▼-12 9▼-6 35▼-6 45−21 5)3

DE 10▼-11 12▼-6 38= 36−15 5)2

E-POŠTA 8▼-16 14▼-9 36,5 36,17 6-KRAT 3

IE 6▼-15 13▼-10 36▼-1 38,23 7-KRAT 4

EL 10▼–14 8▼-11 29▼-1 44−20 9:4

ES 10▼–14 11▼-8 39-KRAT 3 34–16 6)2

FR 5▼-5 11▼-7 31▼-2 43I11 10-KRAT 4

HR 7▼-10 11▼-9 37,2 39−15 5)3

VSE JE V 
REDU.

13▼-23 16▼-6 36−8 31-KRAT 20 4)2

CY 7▼–14 8▼-15 29▼-2 51,28 6)2

LV 12▼–10 16▼-6 32−1 35−15 5)1

LT 13▼-18 23▼-5 36−8 25−13 4)1

LU 5▼-13 10▼-8 39-KRAT 4 41−15 5)2

GDČ. 7▼-5 10▼-2 29▼-8 44−11 10-KRAT 4

MT 6▼-18 5▼-8 33▼-3 49–24 7-KRAT 5

NL 4▼-7 9▼-8 29▼-11 52,23 7-KRAT 3

NA 6▼-10 10▼-5 34▼-9 46–22 5)2

PL 10▼-21 16▼-7 41−10
30-MINUTNO 
16

3)2

PT 15▼-15 10▼-7 36-KRAT 7 33,13 5)1

RO 20▼-7 14▼-4 32-KRAT 3 31−7 3)1

SI 5▼-7 8▼-7 29▼-7 50-KRAT 17 8:4

SK 7▼–14 10▼-9 30▼-1 41,17 12-KRAT 7

FI 8▼-12 13▼-8 39-KRAT 4 37−15 3)1

SE 8▼-11 11▼-9 41)1 36,17 4)2
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Q2_1 Kako zadovoljni ali nezadovoljni ste s tem, kako so se naslednji odzvali na vojno v Ukrajini?
(Državljanstvo) organi

Zelo 
zadovoljen

Precej 
zadovoljen

Še bolj 
nezadovolje
n

Sploh ni 
zadovoljen

Ne znajo

EU27 8▼-1 43▼-2 25= 15–1 9:2

POSTANITE 4▼-1 45▼-5 23-KRAT 3 16-KRAT 3 ŠT. 13:1

BG 3= 22▼-3 42)1 24–1 9)1

CZ 9▼-1 32▼-10 31–3 23-KRAT 10 6▼-2

DK 17▼-3 60-KRAT 5 11▼-3 4▼-1 9)1

DE 5▼-3 39▼-2 28)1 17,3 10)2

E-POŠTA 13▼-5 59)1 ŠT. 13:1 8:2 8:2

IE 14▼-3 35▼-15 21,5 22-KRAT 9 8,3

EL 12−1 21)1 18▼-5 44−1 5)2

ES 5▼-1 45−1 25▼-3 16:2 8)1

FR 7)1 50▼-2 21▼-3 12▼-1 10-KRAT 4

HR 4▼-2 45= 26▼-1 12−1 ŠT. 13:1

VSE JE V 
REDU.

6= 41▼-7 33-KRAT 4 14▼-1 6)2

CY 11)3 32−1 23▼-4 27−1 7▼-1

LV 15:2 52−1 16)1 9= 9▼-3

LT 15▼-8 54-KRAT 7 16= 8▼-1 8)1

LU ŠT. 13:5 48–1 19)1 10▼-5 11▼-2

GDČ. 11▼-8 28▼-4
26-KRAT 
VEČ KOT 2

24−8 11)2

MT 10)1 31▼-7 26= 16-KRAT 3 17−4

NL 7)1 54= 19▼-3 9= 11)2

NA 5▼-2 33▼-8
30-KRAT 
VEČ KOT 2

20-KRAT 5 11)3

PL 14= 44= 22= 14= 7=

PT 7= 61)2 19▼-4 7)1 6=

RO 14▼-2 45▼-2 21)1 12−2 8)1

SI 5▼-2 37,5
30-
MINUTNO 1

14▼-6 14:2

SK 5▼-1 31▼-2 26▼-3 28-KRAT 3 9:2

FI 17▼-4 62-KRAT 4 11)1 3= 6=

SE 10▼-1 53-KRAT 4 20▼-1 8▼-1 9▼-1
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Q2_2 Kako zadovoljni ali nezadovoljni ste s tem, kako so se naslednji odzvali na vojno v Ukrajini?
Evropska unija

Zelo 
zadovoljen

Precej 
zadovoljen

Še bolj 
nezadovolje
n

Sploh ni 
zadovoljen

Ne znajo

EU27 8= 41▼-2 27= 17:2 7)1

POSTANITE 5▼-2 41▼-6 26-KRAT 3 18−4 10)1

BG 8:4 31–3 32▼-5 23▼-1 6▼-1

CZ 6)1 34▼-2 31▼-5 24−6 6▼-1

DK 15▼-2 51,1 15▼-2 6▼-2 12−4

DE 5▼-5 40▼-3 27-KRAT 4 19–3 8=

E-POŠTA 5)1 49−6 28▼-8 11▼-2 7-KRAT 3

IE 12= 38▼-4 22▼-2 21-KRAT 3 7-KRAT 3

EL 8:2 20▼-3 21▼-5 49−6 3)1

ES 7)1 42)1 29▼-2 16= 5=

FR 8)1 47▼-4 21▼-3 15–1 10 5✓
HR 7)1 39)2 32▼-4 14= 8)1

VSE JE V 
REDU.

8= 33▼-8 37−6 18= 5)1

CY 12−4 22▼-4 24▼-7 39-KRAT 7 4)1

LV 11)2 51,9 23▼-5 9▼-3 7▼-2

LT 8:2 51−6 28▼-5 8▼-2 5▼-1

LU 9:2 46,5 24▼-2 14▼-8 8,3

GDČ. 8▼-1 34▼-9 27= 24−11 8▼-1

MT 10▼-1 37▼-10 24▼-2 12–24 EUR 7=

NL 9= 50▼-3 21▼-1 10= 11:4

NA 6▼-2 27▼-12 32-KRAT 4 29−10 6▼-1

PL 8:2 47−6 27▼-8 12= 7)1

PT 12−4 53-KRAT 4 25▼-7 7▼-1 4=

RO 16:2 45▼-3 18▼-2 14-KRAT 3 6=

SI 6= 38▼-2 30▼-1 18−2 8=

SK 7= 32▼-4 24▼-1 29-KRAT 4 7=

FI 9▼-3 51▼-2 27-KRAT 4 6)2 7=

SE 9▼-2 48:4 23▼-1 9▼-2 11)1

Flash Eurobarometer 514 – Odziv EU na energetske izzive

Terensko delo: 23/11–30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – vsi anketiranci 

Evolucija št. 2022–april 2022 (primerjava s Flash Eurobarometer 506, april 2022)



Flash Eurobarometer 514 

Odziv EU na energetske izzive 69/98

Q2_3 Kako zadovoljni ali nezadovoljni ste s tem, kako so se naslednji odzvali na vojno v Ukrajini?
ZVEZA NATO

Zelo zadovoljen
Precej 
zadovoljen

Še bolj 
nezadovoljen

Sploh ni 
zadovoljen

Ne znajo

EU27 10)2 41)1 23▼-3 16▼-1 10)2

POSTANITE 9)1 41▼-3 22–2 16= ŠT. 13:1

BG 10-KRAT 4 28-KRAT 4 26▼-5 25▼-4 11)1

CZ 9)1 36−1 26▼-6 20-KRAT 4 10=

DK 19▼-3 47= 14)1 6▼-3 14-KRAT 5

DE 11▼-2 44= 20−1 14= 11)2

E-POŠTA 9:4 50-KRAT9 21▼-13 11▼-3 9:3

IE 10-KRAT 3 32:2 22▼-5 25▼-2 12−2

EL 6)2 18▼-2 20▼-5
50-KRAT VEČ 
KOT 2

6-KRAT 3

ES 6)2 39-KRAT 3 27▼-3 19▼-1 8=

FR 8:4 44−1 20▼-7 14▼-2 14-KRAT 3

HR 7)2 35-KRAT 4 31▼-6 16▼-3 11)3

VSE JE V 
REDU.

7)1 31▼-1 33= 21▼-3 8:2

CY 9,5 17,3 24–1 42▼-7 8▼-2

LV 15-KRAT 6 43-KRAT 4 22▼-5 10▼-3 10▼-2

LT 14-KRAT 4 47−6 23▼-6 8▼-2 7▼-2

LU 17−6 43–8 19▼-3 12▼-13 10)2

GDČ. 9▼-1 40▼-8 22= 17−8 12−2

MT 7-KRAT 3 31▼-3 25▼-5 26-KRAT 9 11▼-3

NL ŠT. 13:3 49▼-1 18▼-4 9= 12-KRAT 3

NA 8▼-2 32▼-3 27–2 23-KRAT 4 11▼-1

PL 17,5 53-KRAT 3 17▼-7 6▼-3 8:2

PT 11)6 49-KRAT 7 25▼-10 9▼-2 5▼-1

RO 23-KRAT 5 42▼-3 17▼-3 ŠT. 13:2 6▼-2

SI 6)1 34= 28▼-1 21= 11▼-1

SK 10)1 30▼-3 20▼-4 30-KRAT 3 11:4

FI 14-KRAT 4
50-KRAT VEČ 
KOT 4

22▼-4 6▼-1 8▼-3

SE ŠT. 13:3 41-KRAT 4 23▼-3 11▼-1 13▼-2
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Q2_4 Kako zadovoljni ali nezadovoljni ste s tem, kako so se naslednji odzvali na vojno v Ukrajini?
Državljani (naša DRŽAVA)

Zelo zadovoljen
Precej 
zadovoljen

Še bolj 
nezadovoljen

Sploh ni 
zadovoljen

Ne znajo

EU27 12▼–8 47▼-2 21,5 9)1 11)3

POSTANITE 8▼-7 49▼-3 18−6 9:2 17:2

BG 7= 36▼-6 33▼-1 ŠT. 13:5 10)1

CZ 8▼-10 42▼-4 30-KRAT 10 12−2 8:2

DK 25▼-3 54,2 8▼-1 3= 10)2

DE 9▼-9 47▼-3 21-KRAT 7 10)2 ŠT. 13:4

E-POŠTA 15▼-11
60-KRAT VEČ 
KOT 2

ŠT. 13:4 4)1 8,5

IE 21▼-17 44−1 15-KRAT 6 12−6 8,5

EL 8▼-2 38▼-4 28▼-2 17−4 9:3

ES 11▼-7 51= ŠT. 19:4 8= 11)3

FR 7▼-2 51▼-6 18)1 7= 16-KRAT 7

HR 9▼-11 52,3 21,5 5▼-1 ŠT. 13:4

VSE JE V 
REDU.

5▼-8 41▼-7 33,9 11)2 10 5✓

CY 12−1 35▼-8 24▼-2 15-KRAT 4 14-KRAT 5

LV 14)1 52= 19= 6)1 9▼-3

LT 19▼-8 58,3 ŠT. 13:4 3▼-1 7-KRAT 3

LU 11▼-3 48:2 16= 7▼-2 19)2

GDČ. 7▼–14 38▼-7 31−13 12−4 12−4

MT 9▼-6 40▼-7 23-KRAT 3 ŠT. 13:3 16–8

NL 8▼-9 58= 16−6 6)2 ŠT. 13:2

NA 10▼-10 41▼-3 27-MINUTNO 8 9:3 ŠT. 13:2

PL 39▼-12 45-KRAT 8 9:3 4)1 4)1

PT 15▼-10 58,5 16-KRAT 3 4= 7)2

RO 26▼-9 45▼-2 16-KRAT 7 7-KRAT 3 6)1

SI 8▼-4 45▼-7 24−6 9:2 14-KRAT 4

SK 2▼-6 31▼-6 37,5 17,3 12-KRAT 5

FI 21▼-4
60-KRAT VEČ 
KOT 2

10)1 3= 6)1

SE 14▼-6 55,5 16:2 4▼-1 12−1
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Q3_1 Za vsakega od naslednjih ukrepov, ki so bili napovedani, mi sporočite, ali jih odobravate ali
ne. Gospodarske sankcije proti ruski vladi, podjetjem in posameznikom

(Opomba: modificiran trend)

V celoti odobri
Nagnjeni k 
odobritvi

Nagnjeni k 
neodobravanju

Popolnoma 
neodobravanje

Ne znajo

EU27 42▼-13 29-KRAT 4 ŠT. 13:4 10-KRAT 3 6)2

POSTANITE 34▼-17 36−8 ŠT. 13:4 10-KRAT 4 7)1

BG 22▼-3 21)1 25-KRAT 3 26▼-3 7)1

CZ 32▼-15 26▼-2 19–6 16-KRAT 9 7)1

DK 57▼-13 26-KRAT 9 7)1 4= 6-KRAT 3

DE 44▼-13 27–2 11:4 ŠT. 13:5 6-KRAT 3

E-POŠTA 61▼-13 20-KRAT 6 9:3 6)1 5)2

IE 55▼-13 21-KRAT 3 10-KRAT 4 10 5✓ 4)1

EL 21▼–12 18▼-3 21)2 37−12 3)1

ES 40▼–19 33,9 12−4 7)2 8,3

FR 37▼-12 36,5 12-KRAT 3 7)2 7-KRAT 3

HR 39▼-17 35–8 14-KRAT 5 8:2 5)1

VSE JE V 
REDU.

35▼-13 32-KRAT 3 16−6 10)1 7-KRAT 3

CY 19▼-5 18▼-5 23-KRAT 3 36−6 4)1

LV 52▼-4 21−6 ŠT. 13:1 9▼-2 5▼-1

LT 60▼-11 22-KRAT 7 7= 5)1 5)3

LU 41▼-9 31−9 ŠT. 13:1 10▼-3 5)2

GDČ. 23▼-6 24▼-6 23-KRAT 3 21-KRAT 9 9)1

MT 41▼-23 27−6 14 – ŠT. 6 10–10 4)1

NL 48▼–18 29-MINUTNI 8 11,5 6-KRAT 3 6-KRAT 3

NA 27▼–14 24▼-5 19–3 23−14 6)1

PL 64▼-8 24–5 6)2 3= 3)2

PT 58▼-15 27-KRAT 7 8:4 4-KRAT 3 4)1

RO 45▼-11 28-KRAT 3 14-KRAT 5 8,3 6)1

SI 22▼-7 35▼-1 23-KRAT 4 ŠT. 13:4 6=

SK 22▼-13 22=
20-KRAT VEČ 
KOT 2

28-KRAT 9 9:2

FI 69▼-9 20-KRAT 7 6)1 3)1 3=

SE 63▼-5 18−2 7= 6)2 7)1
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Q3_2 Za vsakega od naslednjih ukrepov, ki so bili napovedani, mi sporočite, ali jih odobravate ali
ne. Finančna podpora Ukrajini

V celoti odobri
Nagnjeni k 
odobritvi

Nagnjeni k 
neodobravanju

Popolnoma 
neodobravanje

Ne znajo

EU27 31▼-11 39)1 14-KRAT 5 11:4 6)1

POSTANITE 20▼–12 42= 17–7 14 – ŠT. 6 8=

BG 18▼-3 28▼-5 25−4 23-KRAT 6 6▼-1

CZ 17▼–14 34▼-7 24−8 21,14 4=

DK 47▼-5 36−2 8)1 4= 6)2

DE 30▼-13 39)2 14-KRAT 5 12−4 6)2

E-POŠTA 47▼–15 35−9 9:2 5)2 4)2

IE 46▼–19 28-KRAT 3 11)6 12-KRAT 8 3)1

EL 25▼-13 29▼-8 17,5 14 – ZAČETEK 3)1

ES 26▼-14 48,5 12-KRAT 5 8,3 7)1

FR 25▼-7 44▼-1 14-KRAT 3 9:3 9:3

HR 32▼-21 45-KRAT 10 ŠT. 13:6 7-KRAT 4 4)1

VSE JE V 
REDU.

27▼-12 42,2 16–8 10)2 5)1

CY 29▼-5 32▼-6 19–5 18−6 2=

LV 43▼-7 32-KRAT 3 12-KRAT 5 7)1 5▼-1

LT 51▼–12 33,8 8:2 5)1 3)1

LU 33▼-10 43−6 ŠT. 13:4 10)2 2▼-1

GDČ. 17▼-9 32▼-8 24−8 20−10 7▼-1

MT 44▼–19 32:2 10−6 11,9 4)2

NL 34▼-12
40-KRAT VEČ 
KOT 2

11)3 8,5 6-KRAT 3

NA 22▼-15 35▼-5 19–6 20−13 5)1

PL 45▼-11 35= 10 5✓ 6-KRAT 3 5)2

PT 46▼–12 40-KRAT 6 7-KRAT 3 4)2 3)1

RO 35▼-12 39-KRAT 4 16-KRAT 7 7-KRAT 3 3▼-2

SI 15▼-10 47▼-5 22-KRAT 9 10 5✓ 6)1

SK 16▼-8 29▼-10 22-KRAT 4 27−13 6)1

FI 65▼-3 27-KRAT 3 5= 2–1 1▼-1

SE 58▼-6 27-KRAT 3 7)1 5)1 3=
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Q3_3 Za vsakega od naslednjih ukrepov, ki so bili napovedani, mi sporočite, ali jih odobravate ali
ne. Financiranje nakupa in dobave vojaške opreme Ukrajini

V celoti odobri
Nagnjeni k 
odobritvi

Nagnjeni k 
neodobravanju

Popolnoma 
neodobravanje

Ne znajo

EU27 26▼-7 33= 17−4 17−4 8=

POSTANITE 16▼-13 40-KRAT 6 18−4 17−6 9▼-2

BG 14= 17= 26-KRAT 4 38▼-2 5▼-2

CZ 18▼-11 25▼-6 21,5 31−13 4▼-2

DK 38▼-3 36= 12-KRAT 3 6)1 9=

DE 25▼-6 33▼-1 15-KRAT 3 19–6 8▼-1

E-POŠTA 51▼-15 30-KRAT 8 7)2 9:3 4-KRAT 3

IE 35▼-13 26▼-3 14-KRAT 3 20-KRAT 12 5=

EL 14▼-3 19▼-5 17▼-2 48,9 3)1

ES 20▼–12 38,4 18−4 14-KRAT 3 11)2

FR 24▼-6 38▼-1 16-KRAT 4 11)2 10)1

HR 25▼-17 37,5 21-KRAT 9 12−4 5=

VSE JE V 
REDU.

18▼-5 31▼-5 22-KRAT 6 21-KRAT 3 8=

CY 13= 19)1 18▼-6 46−6 4▼-1

LV 44▼-4 28-KRAT 3 ŠT. 13:4 11▼-1 5▼-3

LT 47▼-13 34−10 8,3 6= 5)1

LU 25▼-3 34▼-1 19–5 17▼-2 6=

GDČ. 17▼-1 23▼-2 23▼-1 30-KRAT 6 8▼-2

MT 28▼-15 26▼-5 16-KRAT 7 23-KRAT 12 7)1

NL 31▼-6 37▼-2 15-KRAT 6 10-KRAT 4 7▼-2

NA 14▼-8 23▼-7 22-KRAT 3 36,17 5▼-4

PL 44▼-10 36,5 8,3 6)2 5=

PT 36▼–12 40-KRAT 6 11)1 7-KRAT 3 6)2

RO 28▼-10 36−2 18−7 14-KRAT 4 6▼-3

SI 11▼-6 32▼-1 31–5 20-KRAT 4 7▼-2

SK 14▼-3 18▼-9 21-KRAT 3 42−10 5▼-1

FI 60▼-4 30-KRAT 4 5)1 3)1 2▼-2

SE 47▼-1 28)2 10▼-1 8)1 7=
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Q3_4 Za vsakega od naslednjih ukrepov, ki so bili napovedani, mi sporočite, ali jih odobravate ali
ne. Zagotavljanje humanitarne pomoči ljudem, ki jih je prizadela vojna

V celoti odobri
Nagnjeni k 
odobritvi

Nagnjeni k 
neodobravanju

Popolnoma 
neodobravanje

Ne znajo

EU27 53▼-11 35−6 6)2 3)1 3)2

POSTANITE 38▼-17 43-KRAT 9 9:4 5)2 5)3

BG 41▼–14 42−6 9:4 6-KRAT 3 3)1

CZ 35▼-15 45-KRAT 4 12-KRAT 7 6-KRAT 4 3)1

DK 61▼-6 29–2 5)2 1= 4)2

DE 50▼-14 35-KRAT 7 6)2 5)2 4-KRAT 3

E-POŠTA 62▼–12 31−10 2= 2= 3)2

IE 58▼-21 27−12 8,5 5)3 2–1

EL 65▼-11 25−6 5)2 4)2 1–1

ES 48▼–12 42,8 6-KRAT 3 2= 2–2

FR 46▼-10 42,5 5)2 4)2 3)1

HR 66▼–10 28-KRAT 9 4)1 1= 2–1

VSE JE V 
REDU.

60▼-7 29,5 5)2 3= 2–1

CY 70▼-7 23-KRAT 5 3)1 2–1 2–1

LV 62▼-6 31−6 4)1 2= 2=

LT 66▼–10 29-MINUTNI 8 3)1 1–1 2–1

LU 60▼-13 33−12 4)1 2= 1=

GDČ. 46▼-11 38,4 7-KRAT 3 5)2 4)2

MT 70▼–12 24-KRAT 7 2–1 3)2 2–2

NL 51▼-17 34-KRAT 7 8,5 4)2 4)2

NA 46▼-17 37−8 9:4 5)3 3)1

PL 59▼-10 35–8 3)1 2–1 2=

PT 74▼-6 20-KRAT 3 2–1 1–1 2–2

RO 51▼-10 37−6 7-KRAT 3 2–1 3)1

SI 38▼-15 50-KRAT 8 7-KRAT 4 3)1 2–2

SK 37▼-14 40= 11)6 9:6 3)1

FI 81▼-1 13= 4)2 1–1 1=

SE 73▼-7 19–5 4)1 2= 2–1
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Q3_5 Za vsakega od naslednjih ukrepov, ki so bili napovedani, mi sporočite, ali jih odobravate ali
ne.  Prepoved oddajanja  v  EU ruskim medijem v  državni  lasti  (kot  sta  Russia  Today in
Sputnik)

V celoti odobri
Nagnjeni k 
odobritvi

Nagnjeni k 
neodobravanju

Popolnoma 
neodobravanje

Ne znajo

EU27 37▼-3
26-KRATNA 
ŠTEVILKA 1

15–1 12−1 9=

POSTANITE 33▼-8 30-KRAT 6 13▼-1 12−2 12−2

BG 19)1 18-KRAT 3 29,3 27▼-5 7▼-2

CZ 26▼-6 23▼-2 23-KRAT 4 18−5 10▼-1

DK 50-KRAT 3
23-KRATNA 
ŠTEVILKA 1

11▼-2 6▼-3 10)1

DE 35▼-4 25= 15–1 14:2 10)1

E-POŠTA 60▼-7 19)2 8)1 8:2 6-KRAT 3

IE 51▼-9 19= 12−2 ŠT. 13:5 6)1

EL 15▼-2 14▼-1 23▼-1 45-KRAT 3 4)1

ES 33▼-5 30-KRAT 5 17−1 10▼-1 11▼-1

FR 38▼-1
30-KRAT VEČ 
KOT 2

ŠT. 13:1 10▼-1 9▼-2

HR 34▼-7 30-KRAT 4 20-KRAT 6 10▼-2 6▼-1

VSE JE V 
REDU.

31▼-3 28▼-1 18−5 11▼-1 12−1

CY 12▼-2 12▼-3 28,5 43−1 5▼-1

LV 49= 20-KRAT 4 14= 12▼-1 5▼-2

LT 56▼-4 21-KRAT 4 10▼-2 8:2 6=

LU 41-KRAT 3 22-KRAT 3 17−1 12▼–8 7)1

GDČ. 24▼-3 23▼-3 25−2 18−5 11▼-1

MT 35▼-10 25−2 18▼-3 16–8 7)2

NL 42▼-5 27,5 14▼-1 8)1 8=

NA 24▼-6 22▼-4 22-KRAT 3 21-KRAT 4 11)3

PL 60▼-3 25−1 6= 3= 6)2

PT 48▼-5 30-KRAT 4 11= 5)1 6=

RO 40▼-2 25−1 17:2 10)2 8▼-3

SI 18▼-3 28=
30-KRAT VEČ 
KOT 2

15= 9)1

SK 23▼-3 18▼-2 22▼-2 28IMAGE6 10)1

FI 66-KRAT 3 19▼-2 7)1 3= 5▼-2

SE 49▼-2 21)1 10= 10)2 9▼-2
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Q3_6 Za vsakega od naslednjih ukrepov, ki so bili napovedani, mi sporočite, ali jih odobravate ali
ne. Dobrodošli v Evropski uniji, ki bežijo pred vojno

V celoti odobri
Nagnjeni k 
odobritvi

Nagnjeni k 
neodobravanju

Popolnoma 
neodobravanje

Ne znajo

EU27 42▼-13 40-KRAT 6 9:3 6)2 4)1

POSTANITE 28▼-13 45= 13-KRAT 7 8:4 6)2

BG 26▼-9 44-KRAT 4 16-KRAT 3 9)1 6)1

CZ 20▼-13 40▼-5 22−10 14-KRAT 8 5▼-1

DK 55▼-2 33)1 6= 2= 4)2

DE 39▼-17 40-MINUT9 9:2 8:4 4)2

E-POŠTA 42▼-17 44−12 7)2 3)2 4)2

IE 45▼-21 29,5 13–8 10 8✓ 3)1

EL 50▼-9 34–2 7)2 8:4 2–1

ES 40▼–14 45-KRAT9 7-KRAT 3 4)1 4)1

FR 35▼-10 45-KRAT 5 9:2 6)2 5)2

HR 47▼-21 43–16 7-KRAT 4 2= 2–1

VSE JE V 
REDU.

51▼-9 36-KRAT 4 7-KRAT 4 3▼-1 3)1

CY 54▼-2 34▼-1 7)2 5= 1=

LV 48▼-4 38,4 8:2 3= 4▼-1

LT 46▼–20 40-KRAT 15 6= 4)1 4-KRAT 3

LU 47▼–14 38,9 10-KRAT 4 3▼-1 3)2

GDČ. 38▼-10 42-KRAT 4 11)3 5)3 4)2

MT 53▼–15 33,5 9OSEBNO 7 4-KRAT 3 2=

NL 38▼-16 40-KRAT 4 11:4 7-KRAT 5 5)2

NA 33▼-16 41−6 ŠT. 13:5 9,5 4=

PL 49▼-12 38-KRAT 7 7-KRAT 4 3= 3)1

PT 64▼-9 29−6 3)1 1–1 2–2

RO 42▼-12 42,8 8,3 5)2 4▼-1

SI 22▼–14 54= 14-KRAT 8 4)2 6-KRAT 4

SK 22▼-13 38▼-3 20-KRAT 7 15-KRAT 9 5=

FI 67▼-10 26-KRAT 8 5)2 1= 1▼-1

SE 60▼-9 27-KRAT 7 7)1 3)1 3)1
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Q4 Katera od teh treh trditev je najbližje vašemu mnenju?

Vojna v Ukrajini je 
okrepila enotnost 
Evropske unije na 
svetovnem 
prizorišču

Vojna v Ukrajini je 
oslabila enotnost 
Evropske unije na 
svetovnem 
prizorišču

Vojna v Ukrajini ni 
vplivala na enotnost
Evropske unije na 
svetovnem 
prizorišču.

Ne znajo

EU27 41 32 14 13

POSTANITE 36 31 14 20

BG 28 46 15 12

CZ 36 36 15 13

DK 58 11 16 16

DE 45 29 13 13

E-POŠTA 65 17 8 11

IE 44 28 16 11

EL 18 55 19 8

ES 45 30 15 10

FR 40 30 15 16

HR 37 32 19 12

VSE JE V 
REDU.

28 45 17 11

CY 23 49 16 12

LV 51 23 13 13

LT 67 18 7 8

LU 40 28 18 15

GDČ. 24 55 10 11

MT 35 37 13 15

NL 50 19 14 17

NA 28 47 12 13

PL 52 20 17 11

PT 61 24 11 5

RO 41 35 11 13

SI 32 37 20 12

SK 30 42 15 13

FI 62 12 12 14

SE 52 20 13 16
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V5_1 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? 

Gospodarske razmere (naša DRŽAVA)

Zelo dobro Precej dobro Precej slabo Zelo slabo Ne znajo

EU27 2 20 45 31 2

POSTANITE 1 15 47 35 2

BG 1 7 49 42 1

CZ 1 11 43 45 1

DK 4 39 40 12 5

DE 3 31 44 19 4

E-POŠTA 1 32 45 18 4

IE 3 30 36 30 2

EL 3 18 28 49 2

ES 1 16 43 39 1

FR 2 16 47 33 1

HR 0 14 48 37 2

VSE JE V 
REDU.

1 12 52 35 1

CY 2 27 39 31 1

LV 1 16 48 34 2

LT 1 37 44 16 3

LU 7 53 32 7 2

GDČ. 1 12 32 53 2

MT 10 44 32 11 3

NL 2 24 53 19 2

NA 2 33 41 21 2

PL 2 18 42 37 1

PT 1 12 57 29 1

RO 2 12 49 36 1

SI 2 32 49 14 4

SK 1 6 38 55 1

FI 2 31 48 17 3

SE 3 30 43 22 2
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Q5_2 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? 

Gospodarske razmere v Evropski uniji

Zelo dobro Precej dobro Precej slabo Zelo slabo Ne znajo

EU27 2 28 48 15 8

POSTANITE 2 20 47 25 5

BG 1 22 52 17 8

CZ 1 21 48 23 7

DK 3 31 40 10 16

DE 2 28 47 13 10

E-POŠTA 2 42 37 7 12

IE 3 33 40 15 10

EL 4 28 43 20 5

ES 2 22 56 14 5

FR 3 20 50 21 7

HR 2 35 48 10 6

VSE JE V 
REDU.

3 26 51 15 6

CY 5 28 42 21 6

LV 2 39 39 9 11

LT 5 60 24 4 8

LU 1 40 42 11 6

GDČ. 2 37 42 13 7

MT 3 36 41 11 9

NL 2 26 51 12 9

NA 2 29 44 20 6

PL 2 42 40 7 9

PT 2 27 57 11 5

RO 4 41 39 10 7

SI 2 31 51 10 6

SK 1 19 49 23 8

FI 2 37 41 9 12

SE 2 29 42 11 16
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Q5_3 Kako bi ocenili trenutno stanje vsakega od naslednjih? 

Vaš osebni življenjski standard

Zelo dobro Precej dobro Precej slabo Zelo slabo Ne znajo

EU27 4 43 36 14 2

POSTANITE 4 45 35 14 2

BG 2 28 48 20 3

CZ 3 42 38 16 1

DK 11 56 21 9 3

DE 4 48 34 12 3

E-POŠTA 3 49 34 11 3

IE 6 46 30 16 2

EL 4 34 38 22 1

ES 4 50 36 8 2

FR 5 41 38 16 2

HR 2 36 44 16 2

VSE JE V 
REDU.

3 40 38 18 2

CY 6 50 29 14 1

LV 2 43 39 13 3

LT 2 55 33 8 3

LU 12 58 23 5 2

GDČ. 2 26 47 24 2

MT 7 58 27 7 1

NL 10 52 27 9 2

NA 6 48 33 12 2

PL 2 43 39 13 4

PT 1 39 44 14 1

RO 2 32 41 23 2

SI 4 38 42 13 3

SK 2 28 45 23 2

FI 5 54 28 11 1

SE 9 55 23 11 2
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V6_1 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

EU bi morala še naprej sprejemati ukrepe za čim hitrejše zmanjšanje svoje odvisnosti od
ruskega plina in nafte.

(Opomba: modificiran trend)

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 50▼-6 32-KRAT 3 8)1 6)2 4=

POSTANITE 51▼-6 33,3 7)1 5)2 5=

BG 31▼-3 28= 19–3 16:2 6▼-1

CZ 34▼-11 35−2 15-KRAT 4 11)6 6▼-1

DK 70= 21)2 4▼-2 2= 3=

DE 49▼-8 29,3 9)1 8:2 5)1

E-POŠTA 54▼–14 28-KRAT 9 8:2 5)2 5=

IE 56▼–15 25-MINUTNI 7 8:4 7-KRAT 4 3)1

EL 37▼-5 26▼-2 15:2 18−6 5▼-2

ES 52▼-6 34-KRAT 5 7)2 3= 3▼-1

FR 46▼-4 38,2 7)1 4)1 5=

HR 51▼-8 36−8 7)1 3= 3=

VSE JE V 
REDU.

52▼-3 34–2 8▼-1 5)1 2=

CY 39)2 29▼-2 14▼-1 12= 6)1

LV 50▼-2 25−6 11)1 10= 5▼-5

LT 59▼-7 27-MINUTNO 8 5▼-2 4= 5)1

LU 50▼-7 32−10 7▼-2 6▼-2 4)1

GDČ. 32▼-3 32= 16)1 12-KRAT 3 8▼-1

MT 58▼–14 28IMAGE6 5)2 6-KRAT 5 3)1

NL 53▼-11 32,5 7-KRAT 3 5)3 3=

NA 45▼-6 30= ŠT. 13:3 9:4 4▼-1

PL 57▼-6 33,5 4= 2= 4=

PT 68▼-11 26-KRAT 9 3)1 2–1 1=

RO 52▼-4 1–32 8)1 5)2 4▼-2

SI 32▼-8 46,7 ŠT. 13:1 6)1 4▼-1

SK 24▼-4 30▼-1 16▼-1 22-KRAT 6 8)1

FI 70▼-3 23-KRAT 4 4= 2–1 2▼-2

SE 70▼-1 19)2 6)1 2▼-1 3▼-1
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V6_2 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Naraščanje cen energije pomembno vpliva na mojo kupno moč

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 43▼-5 42,5 10)1 3= 2▼-1

POSTANITE 44▼-5 39-KRAT 3 11)3 4)2 2▼-2

BG 51▼-17 35−14 8:4 4)1 2▼-2

CZ 41▼-7 41-KRAT 3 ŠT. 13:5 3)1 3▼-1

DK 38▼-2 41-KRAT 3 14= 5)2 2▼-3

DE 43▼-6 41-KRAT 7 12−1 3▼-1 2▼-1

E-POŠTA 42▼-3 45-KRAT 5 10▼-1 2= 1▼-1

IE 46▼-3 38,1 9)1 5)3 1▼-2

EL 67▼-5 25-KRAT 3 5)2 2–1 1=

ES 38▼-10 46,7 11)3 3)1 1▼-1

FR 43▼-2 44,2 9)1 2= 1▼-1

HR 44▼-9 44−9 9)1 1= 1▼-1

VSE JE V 
REDU.

40▼-3 47−4 8= 3= 2▼-2

CY 63▼-9 30-MINUTNO9 5)1 2▼-1 1=

LV 48▼-5 41−6 9= 2–1 1▼-2

LT 47▼-1 40−1 8)1 2–1 3▼-1

LU 43▼-2 40-KRAT 3 ŠT. 13:1 3)1 1▼-3

GDČ.
50-KRAT VEČ 
KOT 4

37▼-3 8= 4)1 1▼-2

MT 29▼–18 49−14 12−4 4)2 6▼-1

NL 35▼-7 41)2 16-KRAT 4 6)2 2▼-1

NA 49–4 36−1 12▼-2 2▼-1 2▼-2

PL 37▼-8 49,9 7)1 2= 4▼-3

PT 56▼-12 38−10 4)2 1–1 1▼-1

RO 56▼-2 33▼-1 7)1 3)2 2=

SI 25▼–18 56-KRAT 7 14-KRAT 8 4)2 2▼-1

SK 47▼-1 40−1 8= 3)1 2▼-1

FI 36-KRAT 3 43−2 16▼-2 3▼-1 3▼-2

SE 33▼-3 42,5 17,3 6▼-1 2▼-4
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V6_3 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Nedavna  povišanja  cen  (NAŠA DRŽAVA)  so  predvsem  posledica  ruskega  agresivnega
vedenja.

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 20 36 24 14 6

POSTANITE 19 43 20 11 8

BG 14 29 27 25 5

CZ 18 27 25 24 6

DK 29 44 15 5 7

DE 26 34 22 11 7

E-POŠTA 20 39 22 13 7

IE 17 38 22 19 5

EL 17 19 22 40 2

ES 23 42 18 12 4

FR 14 35 26 16 10

HR 13 31 32 19 6

VSE JE V 
REDU.

16 40 27 12 6

CY 15 30 30 22 2

LV 25 38 18 14 6

LT 29 41 17 9 5

LU 18 31 29 15 7

GDČ. 12 23 28 30 7

MT 14 35 27 19 4

NL 26 43 18 8 5

NA 19 30 27 19 5

PL 17 32 31 13 7

PT 23 42 25 8 3

RO 22 34 23 14 6

SI 13 33 34 15 5

SK 19 30 20 25 6

FI 30 46 14 6 4

SE 21 44 20 10 6
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Q7_1 In koliko se strinjate ali se ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Zaradi vojne v Ukrajini je za države članice EU nujnejše vlaganje v obnovljive vire energije 

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 47▼-3 36−1 8)1 4= 5=

POSTANITE 40▼-5 39-KRAT 4 9)1 5= 7=

BG 27▼-8 42-KRAT 4 16-KRAT 4 6= 9▼-1

CZ 29▼-6 46–3 ŠT. 13:3 6)2 6▼-2

DK 53▼-3 30-KRAT 3 7)1 2▼-1 8)1

DE 52= 31−1 9= 5▼-1 4▼-1

E-POŠTA 32▼-6 41)1 ŠT. 13:2 7-KRAT 3 8=

IE 52▼-9 30-KRAT 5 7)1 7)2 4)1

EL 46▼-1 31▼-2 11)2 9= 4=

ES 47▼-9 35−2 9,5 4)1 5)2

FR
40-KRAT VEČ 
KOT 2

43−1 7= 5= 6▼-2

HR 41▼-11 43–8 7)2 3)1 5=

VSE JE V 
REDU.

52▼-2 34▼-1 7)2 3= 4)2

CY 62−2 24▼-4 7)2 3▼-1 4)1

LV 34▼-7 41-KRAT 4 10)1 5)2 11▼-1

LT 49▼-2 37−4 5▼-1 3▼-1 6▼-2

LU 50▼-2 34-KRAT 7 9)1 4▼-4 3▼-1

GDČ. 43= 39= 8= 3= 7)1

MT 67▼-2 25−1 3= 2–1 3=

NL 50▼-4 34–2 7-KRAT 3 3= 6=

NA 51▼-2 32-KRAT 3 8▼-1 5)2 4▼-1

PL 49▼-2 39-KRAT 3 5= 2▼-1 5)1

PT 67▼-4 27-KRAT 4 3)1 1–1 2▼-1

RO 45▼-6 38,4 8)1 4)2 6=

SI 36▼-9 47,5 9:2 3)1 4)1

SK 29▼-4 39▼-4 12−2 10-KRAT 4 11)2

FI 49▼-1 36−2 7= 3)1 5▼-2

SE 51,1 30= 8= 4▼-1 8▼-1
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Q7_2 In koliko se strinjate ali se ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Vojna v Ukrajini zahteva, da države članice EU vlagajo v jedrsko energijo

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 23 35 17 13 12

POSTANITE 27 33 16 9 15

BG 22 41 18 8 12

CZ 26 41 16 6 11

DK 22 29 15 15 20

DE 18 28 22 20 12

E-POŠTA 23 43 13 5 17

IE 20 27 21 19 12

EL 13 22 22 35 8

ES 20 36 18 14 13

FR 28 43 12 6 11

HR 18 36 24 12 10

VSE JE V 
REDU.

23 32 18 16 11

CY 11 24 22 30 12

LV 17 36 17 8 22

LT 20 33 20 6 22

LU 14 29 27 21 10

GDČ. 14 34 24 13 15

MT 20 29 21 18 12

NL 25 35 16 10 15

NA 12 21 23 37 8

PL 33 44 9 2 12

PT 17 35 23 16 10

RO 35 39 12 3 10

SI 19 41 22 10 9

SK 21 39 17 9 14

FI 29 42 12 4 13

SE 30 33 13 12 11
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Q7_3 In koliko se strinjate ali se ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Cena električne energije ne bi smela biti odvisna od cene plina.

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 48 35 7 2 8

POSTANITE 56 29 7 2 6

BG 41 37 10 4 8

CZ 41 36 9 5 10

DK 52 26 7 2 13

DE 53 32 6 2 7

E-POŠTA 34 44 6 2 14

IE 48 33 8 3 7

EL 54 27 7 5 7

ES 50 32 8 3 6

FR 49 36 5 1 9

HR 42 44 8 1 5

VSE JE V 
REDU.

46 39 6 2 7

CY 43 36 7 3 11

LV 43 38 7 3 10

LT 37 41 6 1 15

LU 53 34 2 1 9

GDČ. 38 40 9 3 10

MT 35 39 12 3 11

NL 47 35 8 3 8

NA 66 25 4 3 3

PL 33 45 6 2 14

PT 47 40 7 1 5

RO 48 36 7 2 7

SI 36 54 5 1 4

SK 40 37 7 4 12

FI 55 30 4 2 11

SE 50 25 8 4 13
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Q7_4 In koliko se strinjate ali se ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Za EU je ključnega pomena, da zaščiti kritično infrastrukturo, kot so cevovodi in internetni
kabli.

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 48 39 6 2 5

POSTANITE 47 39 6 3 5

BG 41 40 9 3 7

CZ 43 42 6 2 7

DK 59 29 5 1 7

DE 54 34 6 2 4

E-POŠTA 57 32 4 2 5

IE 57 33 4 3 3

EL 52 35 6 3 5

ES 48 41 6 2 3

FR 45 43 6 2 5

HR 38 47 6 2 7

VSE JE V 
REDU.

40 41 8 2 9

CY 57 33 4 1 5

LV 52 33 5 2 8

LT 55 34 3 1 6

LU 50 37 6 1 7

GDČ. 38 44 7 2 8

MT 67 25 4 1 3

NL 56 32 6 2 4

NA 49 36 6 2 6

PL 47 40 5 1 6

PT 58 36 2 0 3

RO 49 41 5 2 3

SI 33 54 6 2 5

SK 41 42 6 3 8

FI 63 28 4 1 4

SE 60 24 6 1 9
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Q7_5 In koliko se strinjate ali se ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Vsi bi si morali prizadevati za zmanjšanje porabe energije v konicah

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 38 43 11 5 3

POSTANITE 31 46 13 7 4

BG 24 42 18 14 3

CZ 28 51 14 5 3

DK 51 36 7 3 3

DE 40 42 11 5 4

E-POŠTA 25 48 16 6 5

IE 39 39 12 8 2

EL 34 33 15 17 1

ES 34 47 12 5 3

FR 35 46 11 5 3

HR 29 51 13 5 3

VSE JE V 
REDU.

46 39 9 3 3

CY 45 34 9 8 3

LV 26 46 15 7 6

LT 33 48 9 5 6

LU 41 42 11 6 1

GDČ. 34 49 10 4 3

MT 50 35 8 5 1

NL 43 41 9 5 3

NA 39 43 10 6 3

PL 40 46 8 3 4

PT 50 43 4 2 1

RO 35 39 16 9 2

SI 27 54 12 4 4

SK 24 49 14 9 5

FI 47 41 8 3 2

SE 54 33 8 3 3
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V8_1 Kakšen učinek bodo po vašem mnenju imeli naslednji ukrepi, sprejeti za izboljšanje splošnih
gospodarskih razmer? Ukrepi, ki jih je sprejela vlada (NATIONALITY)

Pomemben 
pozitiven 
učinek

Omejen 
pozitiven 
učinek

Brez vpliva
Omejen 
negativni 
učinek

Pomemben 
negativen 
vpliv

Ne znajo

EU27 8 38 22 11 12 9

POSTANITE 4 37 28 12 9 11

BG 4 23 39 14 13 7

CZ 5 27 20 18 22 8

DK 15 42 18 6 3 16

DE 7 44 18 10 12 10

E-POŠTA 8 38 24 10 10 10

IE 12 44 19 7 14 5

EL 16 25 21 11 24 3

ES 9 35 26 11 13 6

FR 8 40 21 12 10 10

HR 4 31 45 7 9 5

VSE JE V 
REDU.

7 38 26 12 10 8

CY 10 33 23 11 15 7

LV 8 34 27 8 15 8

LT 14 42 20 7 9 8

LU 9 47 23 7 5 10

GDČ. 6 19 14 22 33 6

MT 25 34 25 6 4 7

NL 8 50 17 10 7 9

NA 7 34 22 13 17 7

PL 14 31 20 13 13 9

PT 8 44 32 6 6 4

RO 12 33 25 12 12 6

SI 9 38 26 12 5 10

SK 3 25 23 16 24 10

FI 6 45 21 11 7 9

SE 10 45 19 8 5 13
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V8_2 Kakšen učinek bodo po vašem mnenju imeli naslednji ukrepi, sprejeti za izboljšanje splošnih
gospodarskih razmer? Ukrepi, ki jih je sprejela Evropska unija

Pomemben 
pozitiven 
učinek

Omejen 
pozitiven 
učinek

Brez vpliva
Omejen 
negativni 
učinek

Pomemben 
negativen 
vpliv

Ne znajo

EU27 9 40 22 10 8 11

POSTANITE 5 36 29 10 9 12

BG 13 31 26 11 12 8

CZ 6 31 21 17 13 12

DK 17 40 17 4 3 19

DE 6 38 23 11 9 13

E-POŠTA 9 39 20 9 5 17

IE 13 45 17 7 10 8

EL 11 29 24 12 18 5

ES 9 46 22 10 6 8

FR 5 37 25 9 9 14

HR 5 50 28 5 5 7

VSE JE V 
REDU.

8 42 24 10 8 10

CY 13 39 16 11 14 8

LV 16 39 18 6 7 14

LT 17 48 15 5 2 13

LU 8 48 18 8 6 12

GDČ. 7 29 14 20 21 9

MT 15 45 15 7 6 12

NL 6 44 22 9 6 13

NA 6 33 22 12 18 9

PL 22 40 17 7 4 12

PT 19 54 12 5 4 6

RO 18 42 17 10 6 8

SI 8 45 21 10 6 10

SK 5 30 20 14 19 13

FI 6 47 21 8 4 14

SE 12 45 17 5 4 17
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Q9 In vi osebno, kakšne ukrepe že sprejemate ali bi bili pripravljeni sprejeti, da zmanjšate porabo
energije in račune za energijo? [VEČ ODGOVOROV]

Izklopite 
elektronsk
e naprave, 
ko niso v 
uporabi

Uporabite 
alternative 
svojemu 
avtomobilu
/motornem
u kolesu, 
kot so 
hoja, 
kolesarjenj
e, javni 
prevoz, 
souporaba 
avtomobila

Izberite 
obnovljive 
oblike 
energije v 
vašem 
domu (npr.
sončni 
paneli itd.)

Doma 
namestite 
opremo za 
nadzor in 
zmanjšanj
e porabe 
energije 
(npr. 
programirlji
v 
termostat)

Dodajanje 
boljše 
izolacije na
vašem 
domu

Nakup 
energetsko
učinkovite 
opreme (z 
dobro 
energijsko 
oceno)

Zmanjšanj
e sobne 
temperatur
e doma ali 
na 
delovnem 
mestu

Vzemite 
vlak in ne 
letalo za 
potovanje

Ugasnite 
luči, ko za 
nekaj časa
zapustite 
sobo, 
doma ali 
na 
delovnem 
mestu

Drugo Nihče Ne vem

EU27 62= 39▼-6 25▼-10 22▼-9 26▼-4 37▼-5
58OSEBJ
E7

22▼-5 77,4 5)1 3= 2=

POST
ANITE

58▼-2 34▼-6 28▼-8 20▼-6 29▼-4 40▼-6 70-KRAT 6 13▼-8 76= 3▼-2 4= 2=

BG 56IMAGE1 36▼-6 25▼-11 16▼-10 52,3 42,2 38,3 15▼-3 66 ●2 4)2 5)1 2=

CZ 49▼-4 30▼-8 19▼-9 20▼-9 24–2 34▼-3 56–10 18▼-11 72−10 5)1 7)2 2▼-2

DK 55-KRAT 7 34▼-7 16▼-11 17▼–10 16▼-3 35▼-6 71−12 15▼-6 82-KRAT 8 8)1 2▼-1 2=

DE 59▼-2 40▼-6 22▼-8 18▼-9 16▼-3 29▼-2 67,8 30▼-6 79,3 10)2 2▼-1 2–1

E-
POŠT
A

64-KRAT 4 37▼-11 22▼–14 29▼-8 39▼-8 45▼-13 42-KRAT 3 17▼-6 83,1 3▼-1 4)1 1=

IE 67▼-2 32▼-10 24▼–19 26▼-12 35▼-12 46▼-7 55)1 14▼-4 81,2 7)2 4)1 2=

EL 54= 40▼-7 39▼-10 21▼-9 32▼-7 30▼-7 43-KRAT 7 13▼-2 71,5 4)1 8:2 2▼-1

ES 63▼-3 48▼-4 21▼-16 23▼-13 30▼-5 25▼-13 52−8 22▼-1 77,6 6)2 3= 1▼-1

FR 67-KRAT 4 36= 21▼-4 24▼-5 29= 39▼-1
63-KRAT 
10

22▼-2 77,5 4= 3= 2=

HR 67,2 38▼-5 25▼-22 23▼-9 35▼–14 30▼-8 52,3 16▼-5 81,8 4)2 4)2 1=

VSE 
JE V 
REDU
.

63-KRAT 3 34▼-7 28▼-15 22▼-8 22▼-6 42▼-3 62−6 14▼-6 76,6 3= 2▼-1 1▼-1

CY 65-KRAT 4 27▼-7 61▼-3 29▼-7 43= 49▼-1 40-KRAT 7 6▼-3 80-KRAT 6 3= 5)3 0▼-1

LV
65-
MINUTNI 7

22▼-5 14▼-18 18▼-8 24▼-6 36▼–5 32,5 10▼-4
75▲5-
KRATNO

3= 5)2 2▼-2

LT 78,9 27▼-6 19▼-8 12▼-7 24▼-9 36▼–5 35–8 8▼-3 79,12 4)1 5)1 1▼-3

LU 59,3 42▼-3 27▼-16 26▼-16 22▼-10 42▼-7 71−18 16▼-17 82−2 9)1 6)2 2=

GDČ. 53−2 39▼-3 41▼-8 39▼-4 46▼-3 47▼-1 44−8 32▼-1 75-KRAT 7 4)1 2▼-1 2=

MT 62−2 40▼-5 40▼–12 28▼-13 31▼-4 63▼-7 42-KRAT 7 6▼-4 85= 10)1 3)3 2▼-2

NL 54,2 42▼-7 36▼–12 23▼-7 37▼-3 42▼-10 71 ®2 19▼-3 74▼-1 8:2 3)1 2=

NA 57= 41▼-6 30▼-5 24▼-4 21▼-2
30-KRAT 
VEČ KOT 
2

60-KRAT 5 32▼-6 81,3 7= 3)1 1▼-1

PL 63▼-3 40▼-8 21▼-13 17▼–15 25▼-9 41▼-9 52-KRAT 4 26▼-6 78,2 1= 2= 3)1

PT
75-
ODSTOTN
O 1

45▼-9 39▼-13 30▼-8 36▼–8 51▼-5 43-KRAT 7 20▼-4 85,5 3= 2–1 1▼-1

RO 65▼-2 38▼-9 28▼-9 33▼-7 41▼-6 46▼-4 45▼-4 17▼-4 75▼-1 3▼-1 4)2 2=

SI 59−11 40−1 41▼-7 30▼-7 44▼-2 47−4 46−6 24–1 64-KRAT 8 3▼-1 3)1 3=

SK 52▼-3 33▼-10 22▼–14 16▼–18 22▼-13 38▼-11
50-
MINUTNO 
11

23▼–14 71–1 3)1 9:4 3)1

FI 58▼-4 36▼–12 17▼-16 19▼-16 15▼-7 37▼–20 55= 21▼-17 81,1 10= 3)1 2▼-1
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SE 62-KRAT 3 44▼-1 34▼-7 25▼-6 23▼-1 45−2 49−10 35▼-3 79,6 7)2 3= 3▼-1

Flash Eurobarometer 514 – Odziv EU na energetske izzive 

Terensko delo: 23/11–30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – vsi anketiranci 

Evolucija št. 2022–april 2022 (primerjava s Flash Eurobarometer 506, april 2022)
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Q10_1 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Na splošno obstaja solidarnost med državami članicami v EU.

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 8 47 26 11 8

POSTANITE 6 49 23 13 9

BG 11 41 27 14 7

CZ 5 40 31 16 8

DK 13 54 16 3 14

DE 9 48 25 9 8

E-POŠTA 6 62 17 6 9

IE 12 51 19 10 8

EL 3 24 33 39 2

ES 11 52 23 7 7

FR 7 49 26 10 8

HR 8 56 23 7 6

VSE JE V 
REDU.

5 38 35 16 6

CY 2 32 37 25 5

LV 6 54 23 7 10

LT 10 55 24 4 8

LU 6 51 29 8 6

GDČ. 9 46 27 11 7

MT 8 50 24 11 8

NL 9 49 24 8 10

NA 6 42 30 13 9

PL 6 50 27 9 8

PT 14 65 15 3 3

RO 16 48 23 8 5

SI 6 47 35 7 7

SK 6 37 32 15 11

FI 11 64 14 3 10

SE 12 55 17 6 11
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Q10_2 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Demokracija je v EU ogrožena

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 12 33 33 12 10

POSTANITE 15 34 30 9 13

BG 15 33 30 10 12

CZ 17 36 30 7 10

DK 9 24 33 19 15

DE 12 34 36 10 9

E-POŠTA 9 26 41 14 11

IE 17 31 30 12 11

EL 26 33 20 17 5

ES 10 28 34 17 10

FR 14 37 28 9 12

HR 12 38 35 7 8

VSE JE V 
REDU.

9 28 37 16 10

CY 22 33 28 10 7

LV 10 27 38 12 13

LT 7 32 39 10 13

LU 12 37 33 10 8

GDČ. 17 32 30 14 7

MT 13 37 28 10 12

NL 13 42 22 11 13

NA 18 35 32 8 7

PL 10 29 35 13 12

PT 9 35 38 13 6

RO 15 30 32 12 11

SI 10 41 35 6 9

SK 22 32 28 7 12

FI 7 30 36 14 14

SE 13 36 27 16 9
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Q10_3 Koliko se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev? 

Demokracija je ogrožena (naša DRŽAVA)

Popolnoma se 
strinjam

Nagibajo se k 
strinjanju

Nagibajo se k 
nestrinjanju

Popolnoma 
nestrinjanje

Ne znajo

EU27 18 32 29 14 7

POSTANITE 14 32 30 14 11

BG 27 37 22 8 7

CZ 23 36 28 7 5

DK 9 20 29 33 9

DE 14 32 35 13 6

E-POŠTA 11 27 37 16 8

IE 18 26 28 19 8

EL 34 24 19 21 3

ES 17 32 27 17 7

FR 18 34 30 11 7

HR 25 42 23 6 5

VSE JE V 
REDU.

10 30 32 20 8

CY 24 33 26 14 4

LV 17 30 34 11 9

LT 14 31 34 12 9

LU 11 20 40 23 8

GDČ. 45 26 14 10 5

MT 24 28 21 20 6

NL 16 43 22 11 8

NA 19 30 33 12 6

PL 31 34 17 10 7

PT 9 32 36 19 4

RO 21 35 27 8 9

SI 13 39 34 7 7

SK 30 37 20 4 9

FI 6 22 36 23 12

SE 14 32 23 26 6
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Naši komentarji

Naslov preiskave ne ustreza njegovi vsebini.

Naslov te raziskave Eurobarometra „Odziv EU na energetske izzive“ ne daje dobre predstave o
njeni vsebini, ki je namenjena predvsem vojni v Ukrajini:

Vojna v Ukrajini: Q1, Q2, Q3, Q4, Q6, (Q7)

Ekonomija: Q5, Q8, DX3

Demokracija: Q10

Energija: (Q7), Q9.

Energetska  vprašanja  so  praktično  samo v  Q9.  Druga  vprašanja  se  nanašajo  na  pomembna
vprašanja in na stotine tisoč smrtnih žrtev v Ukrajini je vredno vprašati za mnenje Evropejcev. Toda
energetski izzivi, s katerimi se soočajo Evropejci, se ne bodo končali z vojno, zlasti s povečanjem
toplogrednih plinov, stroški,  zamudami in nevarnostmijedrske energije,zasedbo zemljišč s strani
sončnih elektrarn, konkurenco biogoriv s proizvodnjo hrane itd.

Kljub temu to potrjuje, da so energetski problemi pomembni dejavniki politike Evropske unije in
njenih  držav.  Evropska komisarkaza konkurenco Margrethe Vestager  je  spomladi  2022 dejala:
„Nisem bila naivna, bila sva pohlepna“.

Katero  politiko  je  treba  sprejeti?  Mnenja  se  med  državami
razlikujejo veliko bolj kot med družbenimi skupinami.
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Čeprav je povezava med vojno in porabo energije nesrečna,  se vprašanje Q7 sprašuje, ali  bi
morala vojna v Ukrajini sprožiti naložbe v obnovljive vire energije ali naložbe v jedrsko energijo.

Obstaja veliko (majhnih) razlik med socialno-demografskimi skupinami. Moški so bolj zagovorniki
jedrske energije kot ženske. Starejši kot je starost in višja kot je stopnja študija, več ljudi si želi
naložb v  te  energije,  zlasti  v  obnovljive  vire  energije.  Ravno  nasprotno,  mladi  ali  tisti  z  malo
izobrazbe ne želijo dodatnih naložb v te energije.

Vendar so te razlike veliko manjše od razlik v mnenjih med državami.

Veliko več malteških in portugalskih želi vlagati v obnovljive vire energije kot Slovaki in Bolgari.
Francoski, finski, romunski in poljski so dvakrat bolj verjetno, da bodo želeli razviti jedrsko energijo
kot Grki, Avstrijci ali Ciprčani.

Zaradi takšnih razlik je zelo težko vzpostaviti  skupno evropsko politiko.  Da bi  evropsko
javno mnenje obstajalo, bi morali  razpravljati vsi Evropejci iz vseh držav. Za to pa je za
razpravo  potreben  skupen  jezik:  najboljši  jezik  bi  bil  esperanto,  preprost,  natančen  in
pošten jezik.
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